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A petróleum
A vasúttól, országúitól tiávolfekvő la­

us uk kis szobáiban pislákoló petróleumlám­
pa bizony nagyon sokszor megszólaltatja 
a gazdaasszonyt. Van is rá oka, mert a pet­
roleum ellen sok a panasz, de mindig csak 
a boltos huzza ki a lutrit, mert büdös ,,pet- 
rólt“ adott. Ilyenkor a gazda szava is ci­
háikul és szájában megkeseredik a pipa ize. 
Két lovat kellett befognia a kocsiba, hogy 
egy kis kukoricát vigyen a piacra, el is adta, 
de alig jutott belőle egyébre, mint egy kis 
sóra, petróleumra, meg gyufára. Érthető 
hát, ha a petroleum emlegetése bizony nem 
sok örömet okoz a gazdának. A petroleum 
ellen azonban nemcsak a tanyák népe pa­
naszkodik, ők csak a boltost szidják érte, 
pedig szegény ugyancsak nem oka semmi­
nek sem. Olyan kis ember a boltos a pet­
róleum-kérdésben, hogy igazán nem is szá­
mit.

Gondot okoz a petroleum mindenhol, 
még ott i s, ahol nem kormos üvegül petró­
leumlámpa világit, hanem villanykörték pom 
pázó fénye kápráztatja a szemet. Igaz, 
hogy itt egészen más a gond, mint a szegény 
ember agyagpadlóju szobájában. Itt nem 
sokat törődnek azzal, ha a petroleum bü­
dös, vagy nagyon bekormozza a/, üvegei, 
sőt talán örülnek neki, mert ig\ több pet­
roleum fogy, az üveg is hamarabb törik, 
ebbő1 is sok kell, tehát a haszon minden­
képpen emelkedik. Itt csak a haszon a fő, 
a többi minden mellékes. Most azonban ez 
a haszon került veszélybe és ezért vannak 
gondban a petroleum urai, akik már-már 
a világ legnagyobb hatalma tulajdonosainak 
képzelték magukat.

A petroleum kérdése nem egyszer állí­
totta szembe egymással a nagyliatalmakat 
és sokszor a háborútól sem riadtak volna 
vissza, csakhogy minél több petróleumot 
mondhassanak a magukénak. Most is ko­
moly veszély fenyegeti a békét a petroleum 
miatt. Ez alkalommal Anglia került szembe 
Perzsiával a petróleum miatt. Anglia egy­
előre még nem szánta rá magát, hogy mi­
lyen lépéseket tegyen Perzsiával szemben, 
mert soha sem lehet tudni, hogy mi rejlik 
emögött az egész petróleum-kérdés mö­
gött. A távoli keletről jövő jelentések sze­
rint most Olaszország áll a háttérben és 
igy Anglia bizonyos óvatossággal kezeli az 
egész ügyet, mert bármennyire fontos is 
a brit világbirodalom vezetőinek a petro­
leum, emiatt mégsem szeretnének vélemény­
eltérésbe kerülni Olaszországgal. Éneikül is 
elég baja van Angliának.

Ez a körülmény megnyugtathatja azo­
kat, akiknek már sok keserűséget okozott 
a petróleum. A nagyhatalmú kormányok, 
akik nem szagolják esténként a petróleum­
lámpák nem éppen kellemes illatát, szin­
tén fejfájást kapnak tőle. Ezek a nagyha­
talmú intézők azonban elfelejtik azt, hogy 
ha rövidesen nem tesznek valamit, akkor 
már alig marad majd annyi pénze a ta­
nyák és faluk lakóinak, ami a minden esti 
petróleumhoz kell. Ez fog azután igazi fej­
fájást okozni nemcsak Anglia, hanem a töb­
bi hatalom urainak is. Akkor fognak ők ke­
serű szájízt kapni a petróleumtól.

Bcográdból jelentik: A földművesek vé­
delméről és az ország hitelviszonyainak ren­
dezéséről szóló törvény előkészítő bizottság 
tegnap délelőtt folytatta ülésezését és befe­
jezte a törvényjavaslat megszövegezését. A
törvényjavaslatból egyes paragrafusokat ki­
hagytak és azokat a kormány tagjaival fog- 

1 jak mégegyszer letárgyalni. A 7. paragrafus , 
értelmében minden földmüvesadós, aki az j 
utóbbi 3—4 évben kamatokat fizetett adós- i 
ságára és ezek a kamatok a költségeknél 
egy ütt 25 százalék felett vannak, adóssá­
guknak a kővetkező mértékben való leszállí­
tását kérhetik: Ha a költség és kamat l(i— 
20 százalék között van, akkor az évi fizetés 

í 10 százalékát engedik el, 20 24 százaléknál
I 20 százalékot, 24 — '<0 százaléknál 30 százaié 
j kot, 3o f'O százaiéKuál 50 , 36 —40 százalék-

Geníből jelentik: Az ötliatafmi konie- j 
rencia kedden tartotta első értekezletét és a 
helyzet sajnos az, hogy' a második ülésre 
már talán nem is kerül a sor. MacDonald 
angol és Herriot francia miniszterelnök egy­
napos tartózkodásra Parisba utazott és a 
háborús adósságok ügyéről tárgyal. Mintha 
mindketten éreznék, hogy Genfben már úgy­
sem volna sok értelme a kísérletezések­
nek.

Davis amerikai delegátus áthidaló ja­
vaslatát kedden nyújtották át Neurath báró 
német külügyminiszternek. A javaslat lé­
nyege, hogy

ebben elismerik ugyan Németország 
egyenjogúságát, de az elv gyakorlati ér­
vényesítését három évre felfüggesztik.

Hazarepül a Sasífök ?
Páriából jelentik: A legnagyobb fran­

cia lapok egyike, a Paris Midi szenzációs 
hírt közöl. A lap értesülése szerint Zita volt. 
osztrák császárné és magyar királyné hirazo 
rint beleegyezett, nbbn, hogy

Nnpo'eon fiának holttestét Bécsböl Pó- f

Azok a földművesek, akiknek adóssága 
vagyonuk értékének 70 százalékát megha­
ladja (úgy ingó, mint ingatlanban), adóssá­
guk csökkentését kérhetik. A törvény 10. 
paragrafusa a kamatok csökkentésének mi­
kéntjét irja elő. 11a az adósságuk csökken­
tését kérvényező földművesek hamis ada­
tokat mondanak be, jogukat veszítik a tör­
vény előnyeinek élvezetében.

Ha a pénzintézetek az eddigi 5. paragra­
fus, az uj törvényben pe;lig a 32. paragra­
fus alkalmazását kérik, akkor a Kinevezett 
biztos 1 kívül még tanácsadó bizottságot is 
állítanak, amelyben a kis és nagyhitelezők 
foglalnak helyet.

A bizottság ezzel egyelőre befejezte szö- 
\ egezö munkáját és a még hátralevő para­
grafusokat a kormány tagjaival fogják le­
tárgyalni.

Ugyancsak három esztendőre elnapolják 
a leszerelési konferenciát, melynek helyébe 
a három esztendő alatt állandó bizottságot 
állítanának munkába.

Németország elfogadhatatlannak jelen­
tei e ki a javaslatot,

mert az a felfegyverzett államok túlsúlyának 
három évre szóló stabilizálását jelentené. 
Nem hajlandó hozzájárulni Németország a 
leszerelési konferencia munkálatainak félbe­
szakításához sem, helyesebben

nem hajlandó magára vállalni az ezét* 
járó ódiumot.
Ilyen körülmények között Genfben ko­

molyan számolnak azzal, hogy a konferen­
cia holnap, sőt esetleg már ma befejeződik, 
mégpedig a teljes sikertelenség jegyében.

risba száTittsák.
Az átszállítás a lap értesülése szerint 

már a legközelebbi napokban megtörténik, 
mégpedig

repülőgépen.
mert a franciák ezt tartják a lcgstillszüretibb, 
nek, mert mint mondják:

A .Sasfiók h izarcpfll...

nál 70, ha pedig a 40 százalékon felül van, 
akkor az egész adósságot elengedik.

Genfbco bizonyosra ircsziK, hogy 
m. öilaiiiiiis Konferencia lioinap 

flgerveniiesen megmosol
Németország nem hallandó vállalni az odlnmol a

leszerelési honícreneia lélbeszahilásáért
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A vilógitósnói nem 02 izzólómpo beszerzési ára, 
hanem fénymennyisége és óromfogyasz ásó 
o mérvadó Az „olcsó" lámpa használatban 
<j legdrágább, mert nagy áramfogyasztással 
i evés fényt ad A gazdaságos világítás Pulcsa 
o fényerős, tökéletes, gazdaságos
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A velencei oroszlánok 
esete Trogírfeam

A szplit? Novo Dóba érdekes cikke az cWz prepa«?'' nda eVen

1 rogirban néhány nap előtt az olaszor 
szági propagandával kapcsolatban elkesere­
dett jugoszláv nacionalisták megcsonkítot­
tak két műemléket, két velencei oroszlánt. 
Az eset december elseje és másodika közötti 
éjszakán történt és a hatóságok, hogy a 
többi ilyen műemléket megóvják az elkesc- , 
redett emberek támadásaitól, kénytelenek 
voltak a velencei oroszlánok t eltá\ o itani a 
nyilvános épületekről. í rről az esetről a 
szpliti Novo Dóba, amely a jugoszláv nem­
zeti gondolat képviselője, hosszabb cikket 
ir és meg\ ilágitja az eset hátteret.

A ve'cncei oroszlánokat akkor helyez- 1 

ték el Dalmáciában, amikor a tőrök I 
hódítások idején Ve’ence alá tar ozott a 1 
jugoszláv tengernart.
A velencei oroszlánok ügyében két ál­

láspont van. Az egyik az, hogy a hatóságok 
amelyeknek őrizetére bízták a velencei orosz 
lánokat, amelyek tehát történelmi műemlé­
kek amelyeket meg kell őrizni, mint min­
den mást, aminek művészi és történelmi ér­
téke van. Ezek az oroszlánok csak annak az 
ismert ténynek a bizonyítékai, hogy Velence 
a török hódítás ránk nézve kellemetlen kö­
vetkezményei folytán abba a helyzetbe ju­
tott, hogy a török hódítás idejére magúhoz 
ragadja a hatalmat a jugoszláv tengerpar­
ton. Ez olyan tény, amit nem tagadhatunk 
és nem is tagadunk. Ennek a hatalomnak 
sok más emlékműben is vannak látható je­
lei.

— Nem is kell, hogy felizgasson ben­
nünket az Írja tovább a Novo Dóba — 1 
hogy az egykori idegen hatalom vik ezek a 
jelei meg vannak, mert hasonló sorsban 
volt számo* más állam is, sőt maga Olasz­
ország is, amely megszeretné hódítani Dal­
máciát. ezt a néorajzilag legtisztább, csak­
nem kilencvenkilenc százalékban jugoszláv 
orszáerészt.

Olaszország egyesítése mindössze né­
hány évt'zed'c* előzte meg Jugoszlávia 
egyesülésének kiharcolását.

A Novo Doha ezután hangsúlyozza, hogy

a tengerparton azért született meg a ve­
lencei oroszlánok elleni hangulat, mert 
az o’asz propaganda mindenütt ezekre a 
xe’eneei oroszlánokra hivatkozik, ami­
dőn Dalmáciára jogit formál.
A szomszédos félszigeten számtalan e- 

sethen volt felvonulás és hangzottak el be­
szédek. íjmelyekben azt hangsúlyozták.hogy 
Szent Márk oroszlánjai Dalmáciában türel- 

! mctlenül várják az olasz katonaság bevonu­
lását. Ez a propaganda szülte meg a jugo­
szláv nacionalisták elkeseredését, amely 
most a hatóságok gondos őrizete ellenére is 
néhány helyen megcsonkította a velencei 
oroszlánokat. Trogirban is ez volt a hangu­
lat és igy' következtek he a trogiri kilengé­
sek.

—o—

Nyolchónapi börtönbüntetésre 
és hivatalvesztésre 
ítélt a novßzadi 
törvényszék egy 
bácspetrovoszelói 
rendőrt, aki hivata­
lával visszaélve, 

merényletet követett el egy 
női elitéit ellen

Társát hathónapi börtönbüntetésre 
és hivatalvesztésre Ítélték

A noviszádi törvényszék tegnap tár­
gyalta Drágánov Jovan és Szvircsevics Mi­
lan bácspetrovoszcloi rendőrök bűnügyét. A 
rendőröket az államügyészség hivatalos ha­
talommal való visszaélés és erkölcstelen me 
rény lettel vádolta. A bácspetrovoszcloi rend 
őrség az egyik asszonyt engedélynélküli pá­
linkafőzésért több napi fogház büntetésre1 
ítélte. A fogházat az elitéit a községháza 
közös fog Iájában töltötte nanpal, mig éti­
jei az asszonynak megengedték, hogy haza­
mehessen tekintettel arra, hogy külön n i 
fogda a községházán nincs.

A krit'kus éjszakán az álmából gúnyos 
hangokra ébredt cs amikor az ablakon kite­
kintett, az udvaron Drágánov Jovan és 
Szvircsevics Milan rendőröket pillantotta 
meg. Megkérdezte < két, mit akarnak nála 
ilyenkor, mire a két rendőr azt felelte, hog\ 
azért jöttek, hogy- megnézzék, nem főz-e ez­
úttal is engedély nélkül lálmkát. A két 
rendőr ezután behatolt az asszony lakáséra 
és durva mádon mindketten éri: ölest eV’, 
merényletet követtek el az asszony ellen.

A tegnapi tárgyaláson a bíróság bebi- 
zonyitottnak látta a vádat és Szvircsevieset 
nyolc hónapú mig Draganovot hat hónapi 
börtönbüntetésre ítélte, valamint mindlcet- 
kettőjüket hivatalveszt 'ssex suj otta. 
úTTamügyéez az enyhe tüntetés ellen feleb- 
bezést ív -""ott be.

A zárai olasz dláhoh bctóríéh a iooeszláf 
honzniálus ablakait és meátómaflfáK a fngoszláv

hcrcs&cÄ nuclei!

\ prdehturd dlüíOiag , semmit sem miíoir &i esdi «I
Szplitből jelentik: Kedden este a zárai 

olasz diákok «Jugoszlávia ellen irányuló fel­
vonulást rendeztek és a zarai olasz rendőr­
éig szeme előtt akadálytalanul megtámad­
ták a jugoszláv kereskedők üzleteit cs a zá­
rai jugoszláv konzulátus épületét. A tünte­
tők több kereskedésbe behatoltak, betörték 
a kirakatokat és az áru nagyrészét megsem­

misítették. A diákok ezután a zárai jugo- 
I szláv konzulátus elé vonultak, ahol sz.ntén 
I tüntetést rendeztek és beverték a konzulá­

tus öt ablakát. A tüntetők Szo’mlov ics zárai 
jugo. uláv konzul lakását sem kíméltek meg 
és két ablakát beverték. A prefektura a 
tüntetésekről „mit sem tudott“, mindaddig, 

, aii.ig a tüntetések be nem fejeződtek.

mm
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Tökéletes eredmény!
A Lvsotorm az állami higiéniai intézet el­
lenőrzése mellett állandóan egyöntetű, IHBg- 
hiZhalÓ összetételben készül, mig más fer- 
t tlenitő szerek minden ellenőrzés nélkül 
VáltOíÓ ÖSSfeiéielfcen és gyakran a legmini- 
mahs hb bakterlcid hatás a! k' rűlnek for- 
ralorrbi. Ugv ellünk az ellenőrző bélyegre 

hogv er deli üveget kapiunk

'Wt
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8 magäradl Neretvin felborult 
a csempészekkel teil csónak 

és tizenegy ember a vizbelulladl ■P^jpC

Borzalmas katasztrófa Mosztár közelében
Mosztárból jelentik: Borzalmas katasz­

trófa játszódott le hétfőn este öt óra kö­
rül a Most ártól nem messz fekvő Buna köz 
ség előtt a Neretván. Bluzsevics Mikola ré­
vész az esti órákban fiával együtt egy na­
gyobb dohánycsempésztársaságol akart at - 
vinni a megáradt Neretván. a folyó közé­
pén azonban a túlterhelt csónak süllyedni 
kezdett, mire az utasok között leírhatatlan 
pánik tört ki. A csónak hamarosan Felbo­
rult és a Neretva hullámaiban borzalmas é- 
leLhaláJliarc kezdődött. A csempészek kö­
zül egyetlen egynek sikerült kimenekülnie 
mig a többi elv egytől egyig a vizbefulladtak 
l.ddig még nem találták meg holttesteiket.

\ megrendítő szerencsétlenség Moszt ár­
ban nagy feltűnést keltett.

íeícáeS^en- -jhhoxLk,íme
írd a nap.

ntfti 1Q)?-Iifn lutrim
ßlruic

Nagyszabású 
téli sportkí rándulást
szervez flecember 23-dlól Famiár i-ciá 

ti beoffrádé Putnlh. a tmsho tiora 
Uirislalársasáagai és a beutíradt 

rádióval eßuiiti
fc berlini Vossische /eltűnt Bruches cihhe tir Pívh« Mudcvít 
szhupslínöi hépvisolö, vol? osílrálí íiszl aheioiáróí és annak

mcdhiusiaiásdrói
A beogradi Futnák menet jegyiroda a no- 

\ i szadi Fruska Gora turista egylettel és a 
beogradi rádióval együtt december 23-tóil 
január 1-ig nagyszabású téli kirándulást 
szervez Blédfce, Kranjszka Gorába cs Bo- 
hinjba. A kiránduláson résztvevők ski-kur- 
zusokon, skijoring, ródli. korcsolya és té­
li sportversenyeken, a hegyeidben rendezett 
ski-kurzusokon, a karácsonyi és szilxeszte- 
ri ünnepségoken is résztvesznek. A kirán­
dulók december 23-án 15 óra 30 perekor in­
dulnak Beogradból. A bánáti résztvevők 
Be.ogradban szállnak fel a különvonatra. mig 
a Növi szádról és környékéről érkezők Szla- 
rapazovám (18 óra) és Humán (18 óva 30) 
mig a Szubot icáról és Szomborbol jöx ok \ m 
kövein (20 órakor) szállnak fel a különvo­
natra. A nem beogradi kirándulók lakóhe­
lyüktől Beogradig, vagy különvonatra való 
felszállás helyéig 66 százalékos mene(díj­
kedvezményben részesülnek, még íredig oly 
módon, hogy a kiindulási állomáson kél- 
harmadáru vasúti jegyet vesznek és ugyan­
ezzel a jeggyel utazhatnak vissza lakóhe­
lyükre. természetesen ezt a kedvezményt 
vsak azok vehetik igénybe, akik az ignzuil- 
xányt felmutatják, hogy resztvettek a ki­
ránduláson.

A különvonaton az oda és visszautazás 
niasodik osztályon 345, harmadik osztályon 
pedig 185 dinárba kerül. Akik a kirándu­
láson részt akarnak venni, azoknak legké­
sőbb december 18-ig kell jelentkezniük a 
Futnik irodáiban, vagy a Fruska Gora meg­
bízó t fainál. Abban az esetben, ha a kirán­
dulásra nem jelentkezik elég résztvevő, ak­
kor azt nem tartják meg és erről a decem­
ber 20-iki lapokban értesítik a jelentkező­
ket. A kirándulás rendezői gondoskodnak 
arról, hogy a résztvevők mérsékeli áron el­
látást. és szobái is kaphassanak. Blödln n 
a luxushotelekben a fűtött szoba ára ki­
szolgálással együtt naponta 35—40 dinar, 
a többi hiédi szállodákban, továbbá a lu>- 
hinji, kranjszkagorai és rat esni szállodai, 
ban 25—30 dinár, magán házakban pétiig 
20 25 dinár naponta. Háromszori napi ét­
kezés elsőrangú hiédi hotelekben ön 70 di 
nár, egyébként 45 50 dinár.

A Putnlh további hiraiiüuiasai
A Futnik menet jegyiroda a I rusk , Gora 

turista társasággal a jövő ex elején a kö­
vetkező kirándulásokat rendezi:

Január 12 lő: Becs és Szemnu ring.
I vbriiár | ti; Dubrox nik. a Szent Ba­

ján ki is dolgoztak egy offenzivát, „anvcilx - 
pék szeptember 27-én kellett volna kezdőd­
ni. \ terv azonban a Trento ellen irányított 
olasz tisztek bizalmatlanságán megbukott, 
tizek

a lisztek a tervben az osztrák had veze­
tőség csapdáját gondolt ík és nem Haj­
tották végre úgy a/ offenzív át. mint 
kelleti volna.
Az olasz bersaglierik szeptember 27-7 n 

hajnalban a sugallói völgy ben levő állast c- 
gv ellen emberáldozat nélkül hatalmukba is 
kerítették és itt háromszáz foglyot ejtettek, 
közöttük dr. Fivkot, akit elővigyázatosság­
ból azonnal letartóztattak. Az olaszok pa 
rancsnoka itt Zincona tábornok x olt, akinek 
az offenzivát teljesen végre kellett volna ha j 
tania, aki azonban bizalmatlanságból több 
mint huszonnégy óráig késlekedett és igx 
az osztrákoknak sikerüli a suganoi fontos 
állást ismét visszaszerezniük.

Később kiderült, hogy Zincona tábor­
nok késlekedése okozta az offenziva ku­
darcét cs a tábornokot ekkor el is moz 
dit ott ók állásából, dr. Fivkot pedig sza 
badlábrahel yez tok.

Dr. Pivko ezután nagy energiával látótI 
hozzá az, olaszországi csehszlovák légió meg 
szervezéséhez.

Dr. Fix ko ma a jugoszláv szkupstina 
kéjiviselője és a közeljövőben hosszabb elő­
adó körútra indul Csehszlovákiában, hogy 
a csehszlovák légió olaszországi harcait is­
mertesse.

Zeituii gx ík leg-
bi számában érdekes cikk. t közöl ar- 
liugx- az olaszok az 1817. esztendőben 

int mulasztottak el egy igen kedvező 
Imát az osztrák front áttörésére I rento 
ott. A cikk szerint a Sugano völgyben, 
'ano mellett egx hosny úk zászlóalj v ód - 
z osztrák frontot es ennek a zászló all j- 
dr. Pivkö Ljudevit, a ljubljanai gimná- 

i tanára volt a parancsnoka.

Fix ko egy igen fontos ' Hast védett, u- 
melv usrys/ólvén kulcsa volt Trent.mák 
és amely előtt erős viMairx 'ramm-d teli­
tett tüskésdrótok voltak kiírsz tve.

A zászlóaljban Fix kon kixül több cseh 
x alamennx ien gyűlölték 
Pivko ezért elhat,ároz- 

■x et készít, amely nek alapján az 
átadja az. általa védett fontos 

állást és igx lehetővé teszi, hogy az olaszok 
Iréntől és Bolzanot könnyűszerrel elfog­

lalhassák. Dr. Pivko részletes hadit érvet
dolgozolI ki. amelyet egy cseh hírnökre bí­
zott, akinek sikerült is az osztrák első vo­
nalakon átjutnia és olasz területre kerül­
nie.

Az első olasz hadsereg parancsnoksá­
gának székhelye Vicénzc x olt és a hírnök­
nek sikerült is oda eljutnia és ott a hír­
szerző különítménymk átadni dr. Pivko ter- 
xét. Tullia Marcétt.i századosnak, az olasz 
hírszerző különítmény’ parancsnok'mák volt 
köszönhető, hogy a hírnököt nem lőtték a- 
gx on és liogx a tervek az olasz hadvezető- 
séeliéz jutottak. \z olaszok a tervek alap-

zasz.
i szolgált és 

az osztrák uralmat 
I ta, hogy tér

premier az APOLLÓBAN
ItlCII/tRP T/illBSP a vtléurhiríi len or ista
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SZŰKE SZAKÁLL. — Rendező; Georg Jacobi. Zenéjét szerzetté: Walter Jurnr.nn

és dr. R Kaoer.

Február 25-től március 2-ig: Sz.pl ii
(Karnevál ünnepség).

Március 4. és 5: \is és Kelelszerhia.

I Iáz-s ünnepségek alkalmából.
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Kétszázháromezer dinárt | 
sikkasztott Sztokics Zsivko 

novakanizsai községi 
pénztáros

A vádirat szerint lQ5t-4~íol 1931-icj hamisította
a község

Kikindáról jelentik: Dr. Lakovics Dusán hár­
mas büntetőinnácsa e hó 6-án tárgyalta Sztokics 
Zsivké novakanizsai községi pénztáros bűn perét, 
akit azzal vádoltak, hogy két százháromezer dinárt 
sikkasztott a község pénztárából.

Még a múlt év novemberében tartottak rovan- 
csolást a községi pénztárban, mely alkalommal az 
ellenőrző bizottság kétszázháromezer dinárt hiányt 
állapított meg. Mivel az akkori pénztáros, Sztokics 
Zsivko nem tudott felvilágosítást adni a rov an csői o 
bizottságnak a pénz hollétéről, letartóztatták cs a 
kik indái ügyészség fogházába szállították, ahol mos­
tanáig volt vizsgálati fogságban.

A mostani tárgyaláson megerősítette a vizs­
gálóbíró előtt tett kijelentését,

beismerte, hogy ő sikkasztotta a pénztár­
ból hiányzó összeget,

de tagadta a vádirat ama kitételét, mely szerint 
már 1924. évtől kezdve sikkasztott volna. Vallomása *

könyveli

szerint
az Gégész hiányzó összeget 1931. év folya­

mán sikkasztotta több részletben.

Hogy a sikkasztásról ne szerezzenek tudomást fel­
jebbvalói, a községi könyvekben hamis tételeket 
szerepeltetett és igy sikerült a község tisztviselőinek 
éberségét kijátszani. j

Vallomásában elmondta, hogy a sikkasztott léte- j 
lek legnagyobbika Krsztuv község ötvennégyezer j 
dinárja volt, mely összeget az említett községnek j 
a novakanizsai községi pénztárba kellett befizetni. 
Ezt a tételt egyáltalában nem vezette be a pénztár- 
könyvbe. A bíróság ama kérdésére, hogy mire köl­
tötte az elsikkasztott összeget, megtagadta a vá­
laszt.

Az ítélet kihirdetését, a tanúvallomások kiegé­
szítése végett, a bíróság december 15-re halasz­
totta.

—o— v' -•> $

Ha fáf
A FOGA VAGY FEJE

ajánlatos a MASSZÁZS. kJ LG Ük
Legjobb masszázs az

Üvegje 14' - dinár. — Oglas reg, pod S, Br, 25892/32

Dr. Bartos ezután felhívta a rendzavarót, hogy 
azonnal hagyja el az előadótermet. Mixel a felszó­
lításra senki sem jelentkezett, a tanár még várt 
egy ideig, azután folytatta előadását. Eközben ész­
revette, hogy valaki az utolsó padsorban fütyftlöt 
vesz elő és ismét tüntetésre kézül. Dr. Bartos újból 
abbahagyta előadását és ezt mondotta a diáknak:

_ Hát csak tessék. Jótsza el a koncertjei,
azután majd folytatjuk a munkát.

Erre kitört a botrány. Többen hangosan fü­
tyülni kezdtek, majd amikor a tanár erélyesen 
rendreutasitotta a diákokat, a hallgatók sorából 
felkiáltások hallatszottak:

— Ua! í,e a gr ob fiáimul! Le vele!

Az általános lármában a tanár sápadtan állott 
a helyén és továbbra sem hagyta el az előadóter­
met, mire néhány záptojás repült feléje és a falon 
törött széjjel. A tanár ' továbbra is a teremben 
maradt, erre azután lassanként elmúlt a lárma és 
a botránynak Is végeszakadl. Ezután a tanár foly­
tatta előadását.

A diákok azért tüntettek dr. Bartos ellen, 
mert előző nap, amikor dr. I aranox'szki ellen a 
tüntetés lefolyt, dr. Bartos szorongatott kollégája 
segítségére sietx’C háárom diákot galléron ragadott 
és kidobta őket az előadóteremből. A hangulat a 
jogi fakultáson még mindig izgatott és a diákok 
dr. Taranovszki ellen újabb tüntetésekre készül­
nek.

Hamisító« garancialevélre folyósított százezer 
dinár Kölcsönt a sznboticai Közgazdasági Bank

A csödbelHtotl Szent Av

Igen érdekes ügyet tárgyalt a napokban a , 
sznboticai törvényszéken Taszies Alekszandar ta- . 
nácselnök. A sznboticai Közgazdasági bank ugyanis j 
l>ert indított dr. Nacsa Lajos noviszádi telepi vi- j 
kárius és Krmpotics Petar sznboticai lakos, a 
csődbejutott sznboticai Szent Antal nyomda volt 
igazgatósági tagjai ellen a nyomda egyik régi 
tartozásáért. A periratok szerint ugyanis a Szent 
Antal nyomdavállalat mintegy 100.000 dinár köl­
csön kórt és kapott a sznboticai Közgazdasági 
banktól, amely az 50.000 dinárt egy garancialevél 
alapján folyósította, melyen dr. Nacsa Lajos vi­
kárius és Krmpotics Petar aláírása volt. Miután a 
nyomdavállalat csődbe jutott, a bank a garancialevél 
alapján pert indított az 50.000 dinár megtérítéséért 
az aláírók ellen.

fal nyomda adóssága

A tárgyaláson dr. Nacsa Lajos kijelentette, 
hogy semmiféle garancialevelet, Nagy váltót nem 
irt alá a Szent Antal nyomda számára cs igy 
feltétlenül ráhamisitották aláírását a garancialevélre. 
Krmpotics Petar ugyanígy vallott, mire a bíróság 
annak megállapítása után, hogy dr. Nacsa és Krmpo­
tics nem folytak be a nyomdává Halat vezetésébe, 
— amelyet Zacskó Lajos tanár, törvényszéki hites 
írásszakértő, a nyomda vállal at volt igazgatója telj­
hatalmúén végzett ,— törvényszéki írásszakértőkkel 
vizsgáltatta meg a garancialevelén levő aláírásokat. 
Az írásszakértők egybehangzóan megállapították, 
hogy ugv dr. Nacsa Lajos, mint Krmpotics Petar 
aláírása hamisítvány és ennek alapján a bíróság 
elutasította a bank keresetét ,

Füttyszóval és záptojásokkal 
zavarták meg a beográdi jog­
hallgatók egyik tanár előadását
ßk liimielé» azéri köweikeie« be, mertf «■ 
lanár HigMeaidheriÉeÉÉ oz előadóíeremből 

három rendbonió diákot

Beugródból jelentik: A beográdi egyetem jogi | 
fakultásán tegnap és tegnapelőtt olyan tüntetésekre | 
került a sor, amilyenre már rég nem volt példa 
az egyetemen. A diákok először dr. taranovszki I 
tanárnak a szlovén jog előadójának órá ján tüntettek 
Taranovszki ellen, tegnap pedig dr. Bartos Milan 
tanár óráján ismétlődtek meg a tüntetések, amelyek 
még hevesebbek voltak, mint dr. Taranovszki elő-

adásán.

Midőn dr. Bartos tegnap bement a 61. számú 
terembe, hogy a polgári jogról szokásos előadását 
megtartsa, előadás közben a hallgatók sorából több 
éles füttyszó hangzott fel. A tanár meglepetve* 
kapta fel a fejét és megkérdezte a diákokat:

Todorov és Obov volt bolgár 
miniszterek, valamint a 
kommunisták nem kap­
hatnak amnesztiát

* —O —

Gyengül a kommunista mozgalom a 
bolgár falvakban

Szófiából jelentik: Dimov Vcrgli bolgár 
építésügyi és szociálpolitikai miniszter teg­
nap a sajtó képviselőinek kijelentette, hogy 
a kormány teljes amnesztiát ad a bolgár 
emigránsoknak, csupán Todorov és Obov 
volt bolgár miniszterek, valamint a komme 
nisták nem részesülhetnek ebben a megkc- 
gy elmezésben.

Dimov Vergh miniszter a kommunista 
mozgalomról kijelentette, hogy a bolgár fal­
vakban erősen lanyhul és a kommunista moz 
gaiomtól egyáltalán nem kell tartani. Zaha- 
rijev Nikola, a szobrán je alelnökte ezzel 
szemben kijelentette, bőgj' mint a földműn- 
ktásszövelség egyik volt megszervezője is­
meri a falu hangulatát és a kommunista mez 
gaiomról nem lehet elmondani, hogy meg­
szűnt .legfeljebb azt, hogv titokban folytat­
ják és valamelyik választáson a kommunis­
ták még meglepetéseket okozhatnak a kor­
ín á n y pártoknak.

Lengyelország bevitele Jugoszlá­
viába nagyobb volt, mint a 
jugoszláv bevitel 
Lengyelországba
\ arsúból jelentik: A len gyei-j ugoszlAv 

kereskedelmi kamara közgyűlésén felolva­
sóit jelentésből kitűnik, hogy Lengyelor­
szág az elmúlt évben Jugoszláviába 5500 
tonna árut exportált (ifi millió dinár érték­
ben, inig a jugoszláv kivitel lóengyelország 
felé ugyanezen időben csak 4200 tonna volt 
50 millió dinár értékben»«— Ki volt az?
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Elkészült a Dimabaxoag 
jövő évi költségvetési 

előirányzata
AZ idei lül,500.000 dinár helyett jövőre 128,188.200 dinár lesz:

a Duna bánság kiadása

! Ugyancsak tegnap foglalkozott a sem- 
mitöszék Nemesek Mariska sztáribeesci 
kocsmárosné kerítési ügyével. A noviszádi 
törvény szék ez év februárjában 8 hónapi szi­
gorított fogházbüntetésre ítélte Nemesek Ma 
riskát, az ítélet ellen a védő felebbezést 
nyújtott be, amit a semmit őszek elvetett és 
így a Nemesek Mariska ellen elsőfokon ki­
mondott Ítélet jogerőssé vált.

A Duna bánság jövőévi költségvetési elő­
irányzatát teljesen kidolgozták és a néhány 
nap múlva összeülő báni tanács fogja azt 
letárgyalni. A költségvetési tervezet sze­
rint a jövő évben a Dunabánság összes ki­
adásai 128.588.206 dinárt tesznek ki, az ez 
évi 131.800.000 dinár helyett. A megtakarí­
tás tehát több mint 3 millió dinár.

A költségvetési tervezetet szigorúan a 
lakosság teherbiróképessegének figyelembe 
vételével dolgozták ki. Éppen ezért semmi

féle újabb illetéket nem vetnek ki. Mind­
össze az egyik illetéket fogják kiterjeszteni. 
Eddig ugyanis a bánsághoz beadott kérvé­
nyekre. beadványok stb.-re bánsági bélye­
get kellett ragasztani. Ezentúl az Összes 
báni hivatalokhoz és intézményekhez be­
adott i latokra is ilyen bánsági okmánybé- 
l\egeket kell ragasztani. Ez az illeték terme 
szelesen csak akkor log éle (belepni, ha a 
pénzügyminiszter ezt jóváhagyja.

kwwmw*
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A noviszádi semmitőszék tegnap foglal­
kozott duón Milos szárcsái földműves gyil­
kosság! ügyével. A becs kerek i törvényszék 
Juont ez év julius 15-én két évi börtön bíinte 
lésre ítélte, mert május 22-én éjjel több fej­
szecsapással megölte Petrovics Jovánt. A 
kritikus nap éjjelén Juon nővére szobájában 
egy idegen férfit látott, amikor be akart 
menni a szobába. Zörgésére semmi választ 
nem kapott, mire behatolt a sötét szobába, 
ahol egy ismeretlen férfi hátulról rátámadt 
és fojtogatni kezdte. Juon kiszakította ma­
gát támadója kezei közül és fejszével agyon­
verte támadóját. Kiderült hogy az ismeret­
len az asszony kedvese volt, inig nővére fér­
je ez idő alatt katonai szolgálatot teljesített. 
A két évi fegyházbüntetésről szóló ítélet el­
len az államügyész súlyosbításért íelebbe- 
zett. A semmitőszék ma az elsőfokú Ítéletet 
megsemmisítette és az ügyben uj tárgyalást 
rendelt el.

Ez év junius 10-én a szombori törvény­
szék csakoveci kirendeltsége 16 évi fegyház­
büntetésre Ítélte Mihavez Iván turcsiscsei 
mészárossegédet, mert 1931 november 1-én 
Kvitrováeon Mikulics Iván házában minden 
ok nélkül ru'.ámadt Sztrahija Alekszandárra. 
akivel egyébként haragos viszonyban volt, 
mellbeszurta, aminek következtében a sze­
rencsétlen ember pillanatok alatt kiszenve­
dett. Az Ítélet ellen a védő részéről benyúj­
tott felebbezés ügyét tegnap tárgyalta a 
semmitőszéki tanács, amely a felebbezést 
elvetette cs az elsőfokú ítéletet megerősí­
tette.

A szuboticai törvényszék ez év március 
2-án Márki Vince szuboticai köszörűst 6 hó­
napi fogházbüntetésre, Gál Katalin szülész­
nőt egy évi börtönre és Gubanyi Rózát egy 
hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte til­
tott műtét büntette cimcn. Az államügyész

súlyosbításért felebbezett. A semmitőszék 
az elsőfokú ítéleteket megerősítette.

A semmitőszék előtt szerepelt ezenkí­
vül még Augusztinov Kata, vajszkai asszony 
ügye is. akit az államügyészség azzal vá­
dolt, hogy ’ )30 október 22-én megmérgezte 
törvén- férjét, Augusztinov Antant, aki 

' iial napra rá meghalt.
A pert a szombori törvényszék ez év 

} február Irén tárgyalta és a vádlott ez al- 
! kálómmal tagadta az ellene emelt vádat. Ki- 
j jelentette, hogy férje beteges volt, már évek 
I óta gyomorbajban szenvedett. A férj külön­

ben nagyon szerette az italt és ezért sok- 
i szór veszekedtek. Az asszony beismerte azt 
1 is, hogy még férje életében tiltott viszonyt 
I folytatott komájával.
I A boncolásnál az orvosok szivszélhü- 

dést állapítottak meg, mig a kémiai analízis 
arzén jelenlétét fedezte fel a gyomorban és 
a belekben és pedig olyan mennyiségben, 
hogy a szakértők véleménye szerint az ha­
lált is okozhatott. A vegyi analízis alapján 
és arról a körülményről, hogy Augusztinov 
Antimnak néhány nappal halála előtt gör­
csei voltak, a szakértők úgy' vélték, hogy' a 
bélgyulladás az arzénnal való mérgezés kö­
vetkeztében állott elő és miután a halál csak 
36 órával a megbetegedés után következett 
be, az orvosok azt találták, hogy krónikus 
arzénmérgezés esete forog fenn, ami azt 
jelenti, hogy Augusztinov fokozatosan szed­
te be az arzént, többször .kisebb mennyiség­
ben és nem egyszerre. A bíróság ennek alap­
ján bizonyítékok hiányában felmentette a 
vádlottat. A felmentő ítélet ellen az állam­
ügyész felebbezett. A semmitőszék mai tár­
gyalásán úgy határozott, hogy az ügyet nyil­
vános tárgyaláson tárgyalja. A nyilvános 
tárgyalás időpontjáról még nem történt dön­
tés.

Decenib r 11 en fi A KathOllkUS Olvasókör saját helyiségében. Dudarska ni. 18.

este 8 órakor

Belépti dl) nincs ! Belépti díj nincs 1

Kereskedelmi főiskolát 
létesítenek Beográdban

Illetékes helyen már hozzájárultak 
az iskoh létesítésének tervéhez

Mértékadó gazdasági és politikai kö­
rökben mozgalom indult meg. hogy Beu­
gródban kereskedelmi főiskolái létesítsenek. 
Éhez a mozgalomhoz csatlakozott az okle­
veles kereskedők és közgazdászok noviszá­
di egyesülete is, amely kiküldte Pavlovira 
Koszta báni tanácsost, hogy vegyen részt 
az iskola íelállítása érdekében megtartott 
értekezleten. Ezt a megbeszélést kedden tar­
tották meg Radivojevics Tosa volt minisz­
ter elnöklete alatt Rcogradban. A konfe­
rencián elhatározták, hogy a főiskolát fel­
állítják annál inkább, mivel úgy a pénzügy 
miniszter, mint a közoktatásügyi miniszter 
is hozzájárultuk a tervhez,

Ä gyilkos szuboticai késelo
a vásottak padján

Szeptemberben halálos kimenetelű kés- 
párbuj folyt le Szuboticán a görögkeleti te­
mető mögött a szombori vasútvonalnál. Ba­
lázs Piri Mátyás 26 éves napszámos, ismert 
verekedő összetalálkozott a sötétben Dan- 
csó Mátyással, a szuboticai alvilág hírhedt 

J késelőjévcl, majd a két legény késekkel tá­
madt egymásra és a párviadalban Dancsú 
Mátyás olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy rövid idő múlva meghalt.

Ebben az ügyben tegnap délelőtt tar­
tott főtárgyadást a szuboticai törvényszéken 
Bozsics Milan elnök hármas bírói tanácsa. 
\ vádirat ismertetése után a bíróság kihall­
gatta Balázs Piri Mátyást, aki kijelentette, 
hogy nem érzi bűnösnek magát, mert tettét 
önvédelemből követte el és nem volt szán­
déka meggyilkolni Dancsót. Egész délelőtt 
a X ojnics 'i'unics-féle kocsmában ivott és 
két óra körül ittas állapotban indult haza­
felé. A szerb temető mögött a szombori vas­
útvonal mentén találkozott Dancsóval, aki 
minden ok nélkül megtámadta és kétszer 
egymásután arculütöttc. O még az ütéseket 
sem viszonozta és folytatni akarta útját, 
Dancsó azonban szidalmazni kezdte és több­
ször utána kiáltott:

— Gyere vissza, ha mersz!
Erre visszatért, de Dancsó közben iuár 

kést rántott, mire ő is elővette a kését. Egy­
másra támadtak és neki sikerült kicsavar­
nia ellenfele kezéből a bicskát, majd a sa­
ját bicska jváal Dancsó felé szúrt. Érezte, 
hogy megsebesítette ellenfelét, de nem tudta, 
hogy annak sérülése súlyos.

A bíróság ezután Korpa Ilona tanút 
hallgatta ki, aki azt vallotta, hogy a vádlott 
közvetlenül a gyilkosság után az ucoán di­
csekedett egy ismerősének:

— Jól elintéztem a barátomat, hé ket- 
három évet ülök is érte.

Ezzel elővette a zsebéből a véres kést 
és megmutatta az illetőnek.

A következő tanú Orraös Ilona lényeg­
telen vallomást tett. A bíróság ezután meg 
szakította a főtárgyaiést és elrendelte Cső­
ké János tanú rendőri karhatalommal való 
elővezeítetősét. A folytatólagos főtárgyaló,s4, 
szombatra halasztotta a bíróság.

fmi
■i*
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■-!> 'iíveres ttrcMesf rendezlek a szöclüisfélí cs a kommunisták a 
nemet birodalmi doüies loloósúlán

Äsztfllohdt, naiidszórőHet vadflostalí «MAjn: a 
vcreheűöh - Bizonylatán a Birodalmi óijüles titigzclc

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlést 
tegnap délután két órára hívták össze. A 
gyűlés napirendjén a birodalmi elnök he- 
lycttcsiléséről szóló nemzeti szocialista in­
dítvány és a szociális intézkedések egyné­
mely módosításáról szóló centrumpárti javas 
lat szerepelt.

.Általában az volt a remény, hogy nyu­
godt ülésre van kilátás, minthogy a biro­
dalmi ülés keddi, első gyűlése is aránylag 
nyugodtan folyt le. A helyzet azonban más­
ként alakult. Tegnap a premnitzi festék­
gyárban oxigén robbanás következtében tiz 
ember meghalt és több ház rombadőlt. 
\ katasztrófa ügyét a napirend előtt szó ve­
tették a kommunisták és az interpelláció 
során váratlanul

hatalmas vihar tört ki.
A kedélyek nagy nehezen mégis csak le­

csillapultak, de ekkor meg Schneller kom­
munista képviselő felszólalása során meg­

sértette Hindenburg elnököt, mire Göring 
elnökmegvonta tőle a szót. Óriási vihar tá­
madt erre, melyet csak tokozott az a kö­
rülmény, hogy a karzat közönsége is bele­
avatkozott.

Az elnök intézkedésére a karzatot ki­
ürítették, a kiutasítottak azonban a folyo­
són folytatták a verekedést.

Véres kézitusa támadt a kommunisták' 
és a nemzeti szocialisták között, asz­
talok, székek, hangszórók röpködtek a 
levegőben.
Több sebesülés történt, majd nagyne- 

hezen sikerült a kommunistákat az épület­
ből kiszorítani.

Tegnap délután még teljesen bizonyta­
lan volt, hogy’ Schleicher kancellár mikor 
mondja el a kormánynyilatkozatot és, hogy 
meddig marad együtt a birodalmi gyűlés a 

I decemberi ülésszakon.

Qimwm&é mcí, Anglia cs 
irancíaerszig cfipfítseti 
tórgpl a Mberes adós­
ságon reeräioriismrsi

MacDonald Parisban tárónál Chamberlain pénzű pl
aiiamtilhárrai

Parisból jelentik: MacDonald angol mi­
niszterelnök Herriot francia miniszterelnök 
társaságában tegnap reggel Genf bői Pálos­
ba érkezett. Az angol miniszterein;,k, mint 
ismeretes, a francia fővárosban Chamber­
lain angol pénzügyminiszterrel találkozik és 
megbeszélést folytat vele a háborús adóssá­
gok ügyében.

Politikai körökben mér az első pillanat­
ban különösnek találták, hogy az angol mi­
niszterelnök Parisban találkozik a pénzügyi 
államtitkárral, aki — mint mondják — el­
utazhatott volna Genf be is, ha már Parisig 
eljött. Tegnap aztán kitűnt, hogy

az angol és a francia kormány közö­

sen tárgyal az amerikai adósságok 
ügyélen,

sőt egyes lapok azt is tudni vetik, hogy a 
háborús adósságok ügyében angol—-francia 
egységes front alakul Amerika ellen.

Hivatalos körökben természetesen cá­
folják ezt a hirt márcsnk azért is, mert a 
múltban is felvetődött már cgyízben az euró­
pai egységes front megalakításának eszmé­
je és altkor Amerika rendkívül hevesen til­
takozott a gondolat megvalósítása ellen.

A cáfolat erejét kissé csökkenti az a 
tegnap dédben kiadott hivatalos jelentés, 
hogy Párisban megkezdődött MacDonald. 
Chamberlain és I lerriot tanácskozása a há­

borús adósságok ügyében.
Római jelentés szerint a fasiszta ta­

nács elhatározta, hogy felszólítja a kor­
mányt, hogy

a december Ifi n esedekcs amerikai 
adésságr. sz etet fizesse meg Ameriká­
nak. • , IOlaszországnak ez a szándéka mar re­

gekben ismeretes volt, de hivatalosan csak 
most vált köztudomásúvá.

A külföldi sajtó egy része érdekes meg­
világításban közli a Párisban tegnap meg­
kezdett angol- francia adósságügyi tárgya­
lásokat. Arról van szó, hogy................

Herriot a saját bukását kész .ti e.ti* 
hogy utána ujbóí kormányt niakitson. Tudni 
kell ugyanis, hogy Herriot annakidején szó 
iidaritást vállalt Angliával az adósságok 
kérdésében. Miután MacDonald megígérte, 
hogy kifizeti a december 15-i esedékessége­
ket, Herriot szintén fizetni kénytelen, de az 
állásfoglalása a kamara ellenzésével talál­
kozik és igy bukása elkerülhetetlen.

A tegnap délutáni párisi lapok ezzel 
szemben azt írják, hogy az adósságok ügyé­
ben döntő fordulat állott be. Herriot arra 
a belátásra jutott, hogy ha Franciaország 
nem veszi figyelembe az angol álláspontot,
úgy' .

annak a veszélynek teszi ki m igát. 
hogy magára marad.
Ha Franciaország fizetne is, ez lenne az 

utolsó törlesztése és csupán azért egyezne 
bele az ilyen megoldásba, hogy kedvező hun 
gulatot teremtsen Amerikában az adóssá­
gok elengedése ügyében.

A iopolöi csendör- 
sécjen önként feSení- 
kezeít csaló ál~
gabonakereskedő

Topóidról jelentik: A napokban a topo- 
lai csendőrségen önként jelentkezett 1 .ind 
Boldizsár, aki a környékbeli gazdák körű­
ben hírhedt volt nagyszabású csalásairól 
amelyeket a gabonabevásárlások alkalmá­
val elkövetett. Rind a hiszékeny földmii 
vesékét százezrekkel rövidítette meg oly kép 
pen, liogy a vásárolt búzára kiselölegekut 
adott és a várakozás fejében métermázsán- 
ként a tőzsdeárakon felül 25, 50, sőt 75 
dinárt Ígért. Működési tere Top ólán kívül 
a szentai, adai, petrovoszeloi, becsei és kulai 
határban levő szállások voltak. Az itt vásá­
rolt gabonát a lehető leggyorsabb utón el­
adta a malmosoknak vagy gabonakereske­
dőknek, a legtöbbször áron alul, csakhogy 
ezáltal minél előbb készpénzhez jusson, a- 
mit azután részben újabb bevásárlásokra, 
részben pedig saját céljaira költött el.

A gabonakereskedők feljelentései követ 
kéziében már hónapok óta figyelemmel ki­
sérte úgy a csendőrség, mint a károsult gaz­
dák- Rind úgy látszik megérezte a veszélyt 
és ezért önként jelentkezett a csendörscg- 
nél, ahol őrizetbevették és megkezdték el­
lene az eljárást. A felsőbácskai gazdák kö­
zül eddig már ötvenen jelentkeztek, akiket 
25—180 métermázsa erejéig megkárosított.

A vizsgálatot most abban az irányban 
is kiterjesztették, hogv Rind esetleges bűn­
társait is kinyomozzák. A nyomozás fejle­
ményei elé az egész környéken nagy érdek­
lődéssel tekintenek. (A. J.)

DOLLY HAAS a vidám temperáméi.tumos fdmked'enc újdonsága
SMlll.il SCAMPOLO

Csütörtökön utoljára 1! Egy szegény leány küzdelme viharos életregénye és boldogulása. Leszállított 
Leszállított helyárakkal! helyárakkal! Legközelebb ChevalUer várva vért Hímje .Ne vegyétek el az »raniatr_

Ma nyílik meg a Lengyel 
kéoszalon noviszádi 
téli aukcióid

A Lengyel képszalón téli aukcőija -ma 
nyilik meg a Winkle palotában, a volt sör­
csarnok üzlethelyiségében. A téli aukción a 
legjobb nevű művészek festményei kerülnek 
kiállításra és eladásra. A képek árait olyan 
hihe Leden alacsony áron szabták meg, hogy 
még a gyengébb anyagi viszonyok között 
élők is vásárolhatnak igazi művészi képet 
A téli aukció mindössze néhány napig ,n:v 
rád nyitva.
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— Időjárás. Lengyelországban cs Nyu- 
gatnémetországban havazott, Északncmetor- 
szágban és a Balkánon esett, Lurópa többi 
részeiben felhős idő volt. A hőmérséklet 
Kurópa északi és délkeleti részein süllyedt 
a többi területeken emelkedett. Skandiná­
viában esős fagyok voltak.

Jugoszláviában a szávai, drávai és ten­
gerinél l>ki bánságokban, továbbá a drinai 
es zetai bánság egy részében esős, a többi 
bánságokban borús idő volt. A hőmérséklet 
az ország egész területén átlag 3 fokkal 
csökkent. A ler 1 ívsonyabb hőmérséklet Ba­
nja Lakán — 2 fok. a legmagasa! b Kr lje- 
von 20 fok volt. Noviszádon tegnap délben 
10 fel ot mutatott a hőmérő.

Idő jóslás: Nagyobbrészt felhős idő vár­
ható, helyenként csővel, további hősiillyedés- 
sel.

— A noviszádi katolikus nőegylet ma 
délután érakor tar ja meg első tea:' latin­
ját a le í'ri katolikus kör nagyterű’ ’h mi. A 
<e idéluíánra ezu on hívják meg az összes 
tagokat.

— A küiiigym n szter helyet ess. Miután 
Jeftics Bogoljub külügyminiszter hosszabb 
ideig külföldön tar zkodik, őfelsége a ki 
rály a külügyminiszter helyettesítésével dr. 
Kramer Xlbert táreanílküli minisztert bíz­
ta meg.

— Or\ ősi hir. Dr- Brezovsky Nándor
szanatóriumi főorvos betegszabadságáról 
visszatért, rendelését és betegfelvételét sza­
natóriumában újból megkezdte. Noviszád, 
Fül aki ut 151.

I

I

— Csantavir közelében köveket találtak a vas­
úti pályatesten. A csantavivi vasúti állomás köze­
lében Szubotin Dusán váltóőr a síneken hatalmas 
kődarabokat talált, amelyeket még a szuboticai 
vonat érkezése előtt sikerült eltávolítani és így 
megakadályozni a szerencsétlenséget. A hatóságok 
megindították a vizsgálatot a tettes kézrekeritésére.

— Sorozatos betörések Maliigyosm. Keddre 
virradóra három helyen is járlak betörők. Csőke 
Mihálynál és Szügyi Jánosnál az ngynevezett tiszta 
szobából elvittek minden elemelhetőt, Tóth Péter 
hentesnél az üzlet ablakát kivágták, azonban a 
házbeliek észrevették őket, mire a betörők elmene­
kültek.

Pmolrtiríiii, író- és Irodaszert
vásároljon MordOSIldl ViUonov tnj 7 Tel. 23-70 Te eíon ren 
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— LYSOFÜUM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT" j 
VANY.

— A takonykőrban meghalt László Dezső szen- 
tai béres ügye a szuboticai törvényszék előtt. A 
szuboticai törvényszéken tegnap tárgyalták Janusko 
József szentai földbirtokos bünperét, akit közegész­
ség elleni büntette! vádol az ügyészség. Janusko 
ellen az a vád, hogy' 1929 áprilisában takonykóros 
lovait nem jelentette be az illetékes hatóságoknál, I 
hanem titokban tartotta az esetet és László Dezső j 
béresnek megparancsolta, hogy a lovukat gondozza. 
László a borzalmas betegséget elkapta és meghalt.
A tegnapi tárgyaláson Janusko tagadta, hogy tudott , 
a betegségről, ezzel szemben az áldozat anyja ellene j 
vallott. Több más tanú kihallgatása végett a tár- | 
gyalust december 21-éré halnsztották.

— „Ferenc József“ keserüvíz a gyomor 
és béle: almát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti.

Hogyan történt a szemben 
tartományi takarékpénztár 
átvétele

Szomhorból jelentik: Több lap a szom bori tor 
miiúnyi takarékpénztárnak a bánsági takarékpénz­
tár bizottsága által történt átvételével kapcsolatoson 
olyan híradást közölt, amely nem fedi a tényeket 
Az átadás a következőképen történt:

A dunabánsági takarékpénztár kiküldöttei hét­
főn délelőtt megjelentek a tartományi takarék he­
lyiségeiben, ahol akkor csak a soros igazgatósági 
tag dr. Petrovics Milos nyugalmazott főispán tar­
tózkodott, aki kijelentette, hogy nincs felhatalmazása 
a kulcsok átadására, de a kényszernek engedve 
mégis átadta. Kedden reggel a tartományi takarék 
igazgatósági tagjainak jelenlétében megtörtént a 
részleges átvétel. A tartományi takarékpénztár igaz­
gatósága ezután ülést tartott és tiltakozott az átvétel 
ilyen módja ellen, mert ez ellenkezik a tartományi 
takarék alapszabályaival. A tiltakozást elküldték 
a pénzügyminisztériumhoz, ahonnan azonban még 
válasz nem érkezett.

A tteoőrám ofuefóml cMfilfoh itlnlelteh 
WöiaK ellen

Beogrudböl jelentik: Mint lapunk más 
helyén megirt k. a zárai diákok kövekkel 
bezúz 1 --k az ott Mii jugoszláv követség ab­
lakait. A beovracli eg vet cm i ha Ugatok ez­
zel kaocsolatban tegnap delel ölt az egye­
tem aulájában heves tüntetések t rendeztek 
az olasz diákok ellen. A tüntetések csak 
az egyetem területén beiül zajlottak le.

Defctezfóh e Ms^iaíoí a Wdiaoschcr 
iíie ügyben

A szomhori törvényszék vizsgálóbirája a Vá- 
moscher Ervin elleni ügvben tegnap kihallgatta dr. 
Miladinov'cs, dr. Magar .ovies és dr. Krieszháber 
szubotieni ügyvédeket, a közgazdasági bank ügyé­
szeit. A vizsgálóbíró ezzel befejezte a vizsgálatot 
és az aktákat áttette az ügyészséghez.
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 hölgyek, urak és gyermekek részére I

Eíceln Jenőnél \

Novi Sad, V. Beíkcrek, Senta | 
jElsőrendű minőség olcsó áron|

re az ni imca-
ii«5zt*<A (ás -oc£Oiúüuf<> és a szcmél- 
íitillifo autó

Mint azt már n Reggeli Újság többször is 
megírta. Noviszád városa míg az elmúlt évben egy 
uj ucr-atisztiió és locsolóautót vásá-olt és ezenkívül 
egy szemét gyű jtőau1 ót is vettek, amely az uccatisz- 
titó autót követi. Az autókat már a tavasszal kellett 
volna szállítani, devizanehézségek miatt azonban 
csak most került sor az autók leszállítására és a 
két autó pár nap előtt érkezett meg Noviszádra.

A két autót tegnao vették át és nem kis 
feltűnést keltett felvonulásuk a noviszádi uccákon. 
Az egyik autó hatalmas gépezet, amely különleges 
seprőkkel van felszerelve és azonkívül, hogy az 
uccát megöntözi, nyomban fel is seper, míg a 
mögötte haladó másik autó a szemetet gyűjti egybe. 
A locsolótankot természetesen tűzoltói célokra is 
fel lehet használni. Az autó munkáját annak leg­
magasabb pontjáról egy személy irányítja, aki szó­
csővel összeköttetésben van a sofőrrel éa azt tet­
szése szerint irányíthatja. Noviszád városa ilyen- 
módon az uccákat gyorsan és a legmodernebb 
eszközökkel fogja tisztittatni, természetesen csakis 
a főbb útvonalakon.

A két autó beszerzése 700.000 dinárjába került 
a városnak.

Szefb konyhi-ltOlSnleiíeistifrk adadnnkint 3.— dinártól.Z.ud zkAI ho-ok da ptli-kalcGlftrlefleai’iZek.
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— Baromfi éa szarvasmarha zárlat Temerinben. 
A nagy baromfipiacairól hires Temerinben Uvalics 
Bogdán dr. állatorvos előterjesztésére a báni hivatal 
egészségügyi osztálya szarvasmarha, diszuiő és ba­
romfizárlatot rendelt el.

— Ha.ss/.orui ás, rossz emésztés, er As 
omlási és erjedési folyamat a gyomor bél - 
hazamban, bélbaktérium- es gyoniorsax Lul­
le ngés a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata mellett visszafejlődnek.. 
Számos orvos a Ferenc J.».séf vizet mind- 
kétnembeli felnőtteknek és iskolás gyerme­
keknek kitűnő sikerrel rendeli. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban drogé­
riákban és fűszerűzi etekben kapható.

.J \SZ.l n . .x

A vrbászi kereskedők az idén ingyen naptárak 
helyett 40 gyermeket teljes téli ruhával es 20 
gyermeket különféle ruházati cikkekkel latnak el 
— Novivrbászon a csatornától a szeretetházig ter­
jedő, körülbelül két kilométer hosszú útszakaszt 
a tavasszal müuttá építtetik át. Erre a célra a 
községi költségvetésben 400.000 dinárt fognak elő­
irányozni. — Ugyancsak a tavasszal töltik fel a 
csatornaparti részt, agy hogy lehetségessé válik a 
vásártér parcellázása. — Csütörtökön este a novi- 

I vrbászi kaszinóban dr. Lindenschmidt Mihály tart 
‘ felolvasást. — Vrbászon német telepítési múzeum 

alapítása érdekében egylet fog alakulni.
— O—

I íucsK(x;nA?)iSThi hiklk

Ürmös AndráxS gépész a működésben levő ku 
koricamorzsoló gépen akart valamit javítani. Eköz­
ben a kerekek Ürmös kezét elkapták xS annyira öxsz- 
xszemorzsolták, hogy egyik ujját azonnal am mit ál ni 
kellett. A sebesültnek dr. Peeze nyújtotta az első 
segélyt.

KÁTYI htrek

A kátyi vadászegylet uj titkárává Kitsch L. 
segidjegyzöt választotta meg. — A kátyi németség 
nagy megelégedésre az üresedésben levő tanítói 
állást betöltötték. Notaros Nevcnka alekszandrovói 
tanítónő a napokban veszi át hivatalát. — Az evan­
gélikus férfikar hosszabb szünet után Kitsch L. 
segedjegyző, az uj karnagy vezetése mellett új­
ból megkezdte működését. Újévre a férfikar kabaré- 
előadást tart, amelynek próbáit már meg is kezd­
ték.

— Hetvenkét éves menyasszony és 22 éves 
vőlegény. A szomhori rendőrség tegnap őrizet bevette 
Szrbics Konrád 22 éves knrlováci születésű eszter­
gályost, aki munka nélkül csavargót* a városban. 
Szrbics őrizet bevétele után arra kérte a rendörsé- 

I get, hogy engedjék el, mert menyasszonya várja, 
j Arra a kérdésre, hogy ki a menyasszonya, azt 

mondta, hogy özvegy Verböczy Mibályné, született 
í Kónya Anna. A rendőrség megállapította, hogy a 

menyasszony 72 éves, de két háza van. Az öreg­
asszonyt is kérte, hogy engedjék ki a fiatalembert, 
mert tényleg vőlegénye és nagyon szereti.

— Füzüket. mc’It rtékat méret szerint 
leg lesóbban készit: Fischer és Fia. Novi­
szád.

I-a. válogatott esztergá­
lyosok részire és

Mrs tűzifát «„.„b,. „»
llárs hasáb
ÜAinláC Villái A Ifi 8 .rSlevonii»' erdőkHei-me 6 rálls-
llWlBllUS KUtlVlI lat «etfbixottja Noviead. Tel. 23-07

— „Ferenc József“ keserüviz rendes 
gyo—or és bélmüködést biztosit.

TEKIMTSE MEG OKVETLENÜL KIRBKRTOMIT,
amelyben a 1-gszchb bécsi modellek láthatók. — 
Mérték útin te készítek. Féifiharlsnya minden 
nagyságban. Igen mérsékelt árak! Árusítás nagyban isi

BRUEW f. kötöttárugyár, Novisad, Futaki ut 27

I — Családi háborúság fejbe veréssel a
noviszádi Báthori uccuban. Tegnap Noviszá- 
don a Báthori ucca 47. számú házban Slo- 
zák Antal és Liza nevű felesége között ve­
szekedés tört ki, amely végül súlyos tettle- 
gességgé fajult. A verekedés folyamán az 
asszony egy hatalmas fadorongot kapott fel 
és azzal ütötte fejbe élete párját. A súlyo­
san sérült férjet beszállították a kórházba 

i ahol ápolás alá vették.
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J- Wollner Ilonkánál készülnek a leg- 
jvi.l, Fomina fűzök, melltartók és betegkő 
tők minden elfogadható árban. Noviszad, 
Zs J.z hcska 20.

— Kiütött egv kocsit a noviszad—bevekcrcki 
személyvonat. Könnvcn vcg/.otessc válható baleset 
történt' tegnap hajnalban Budijává közelében, a 
vasúti átjárónál. Barth Mátyás noviszádi vendéglős 
es VVolff János sajkásszvetiiváni gazda kocsin 
igyekeztek Noviszad felé. A hajnali sötétségben 
és a IV.g> ködben nem vették észre, hogy Budi­
szavától nem messze vonat közeledik az átjáró 
felé. Csak amikor a kocsi a vasúti sínekre ért 
akkor látták, hogy a vonat alig néhány méternyire 
van töltik. Barth és Wolf az utolsó pillanatban 
leugrottak a kocsiról, a lovak elszakították a gyep­
lőt es clvágtattak. A következő pillanatban a vo­
nat teljes sebess;,.gél elkapta a kocsit és darabokra 
törte A könnten végzetessé válható balesetne x 
Így csak a kocsi esett áldozatul. A rendőrség az 
ügyben vi&sgúlfltot indított.

tűzifát
elsőrendű minőségben legolcsóbban beszerezhet 
ameddig a készlet tart a stanhitak. erdokiter- 
metáenél. Faraktár: Futakl utón városi kapu utam

Telelőn; 28-72 *. 30-33 __________

n

— Azért lopta meg gazdáját, mert nem tudott 
a fizetéséből megélni. Becskerekről jelentik: Gero 
András, 21 éves bukinoszelói napszámos ez ev 
október 21-én 3050 dinárt lopott gazdájától, Praksz 
Jakab, becskereki lakóstól. Kihallgatása során Gern 
bevallotta, hogy- meglopta gazdáját, de nem 3050. 
hanem csak 2500 dinárt vett ki a szekrényből, 
azért, mert fizetéséből nem tudott megélni. Praksz 
Jakab azonban határozottan állítja, hogy a szekrény­
ben 3050 dinár volt, ami teljes egészéten eltűnt. 
A bíróság Gero Andrást hat hónapi szigorított 
fogházra itclte.

__ ..Ferenc József“ keserű viz megköny-
nyiti, hogy a tájplálo anyagok a vérbe ke­
rüljenek.

A 82 éves Litzmann tábornok 
birodalmi gyűlés korelnöke.

—O —

olt a német

— Levágta az orrát. Becskerekröl jelentik:
Cseles Ádám, vrsaci fuvaros tegnap este összeveszett 

j Szto janovics VI ad an földművessel egyik vrsaci ven- 
! déglöben. A verekedés hevében Cseles kést rántott 
j cs azzal levágta Sztojanovics orrát. A súlyosan sé- 
1 vült földművest beszáliitották a kórházba, míg t sei- 
i eset a rendőrség letartóztatta.

Uj építkeznek Idfi.zeru lírtTlHiEvlí & S! 1 f. $ *
lel.ee,e:é.‘hez tarlónk a 5» W J: ** "*’? 1

ne nerer.ile/.ését isaNis szahemljzrrc biritaiia
H 1 !) I! « T K r K *1 .1“ l.tltv Pl ttlt miiszaki vállalat» 
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Négv apának 
egv leánva
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Be akart mönni a plébániára is. de 
nem tanálta a kilincsöt, oszt akkor a szórttá, 
vigyázzam mőg, hogy maga hová mén, eztet 
mög neköm adta. Oszt el köll hozzá mönni 
mögraondani, hogy- maga hová mönt.

Ezen aztán igazán elcsodálkoztam. Mi 
az ördögöt akar éntölem a kis Bcnkóczy' 
Alighanem azt. hogy Itékitsem ki a Póling- 
néval. No hiszen szólhatok egy két jó 
szót az érdekében, ha megkér itt. Hanem 
a doktort megugratom!

— Ide hallgass, Satyi! Tud-e arról 
szüléd, hogy neked András bátyád is a- 
dott almát, meg a doktor ur is?

— Dehogy is tud. Nem tud az egy ik se 
a másikra!. Hiszön akkor nem adtak véna 
három almát.

Nini, a Bankos Bora fiában van üzleti ér 
zék, ezzel lehet okosan beszélni.

— Hát én adok neked még három med­
véim krot. Innen addig el myn mozdulsz, inig 
azt meg nem eszed, érted-e? Aztán szüléd­
nek azt mondod, hogy engem nem láttál, ki 
sem jöttem a plébániáról. (Hadd örüljön sze- 
jjénv asszony.) A doktor urnák meg azt mon 
dód. hogy szüléddel elmentem a szedresbe. 
(Hadd egye az avas a vén köt él re valót!) An­
drás bátyádnak meg azt mondod, hogy... 
annak is csak azt mondd!

S. inait am pedi bucsueliil járót,
egy av omolt kellett beszélni. Hátha össze­

találkoznak a doktorral, mint kirgiz-sdövé- 
szeti üzlettársak. Egy percig arra is gon­
doltam . hogy legokosabb volna egy pohár 
borra becsalni a bucsueliiljárót a Jakab 
kocsmájába és ott azt mondani neki: ..tu­
dod-e te azt, te ember, hogy sokkal köny- 
nyebb a legyet egy csöpp mézzel megfogni, 
mint egy hordó ecettel i I la tudor, akkor 
eredj ha*/.a, tedd a tenyeredet a filc.-éged j 
álla alá, nézz a szemébe, bélvülj ki vele, az- 1 
tán küldd el a esépai szent takácshoz, de | 
előbb guríts el hozzá egy hízott disznót, at- i 
tói a szent iójliu úgy a lelkére beszél az 
asszonynak, hogy sohse kodorog többet az 
élet koronája után; ha pedig mindenáron 
kutyát keresel a kertben, akkor ne neuem 
mutogasd a íurkosbotot, hanem a doktor­
nak mérd ki \ ele a házhelyet, ahelyett, hogy 
az udvarodat adod neki árén dóba!“ De hál 
ne szólj szám, nem fáj lejem.

— llál a jedzőnek mit mondjak? óhaj 
tolta tisztázni Satyi a szerződés utolsó pont­
ját.

— A jegyzőnek? No, annak megmond­
hatod, hogy a postára mentem.

Ezzel hátat fordítottam az ifjú Pinker- 
tonnak, aki az egyezségünk első részének 
azonnal eleget tett, amennyiben gyorsan el­
tüntette a medvecukrot. Mikor a posta aj­
tóból visszanéztem, akkor már a meggondo­
latlanul elhajigált almákat kereste. Csak­
hogy azokat már akkor a segéd-kém terel­
te a maga ügykörébe s igy Satyi egy pórul­
járt kon junkturás letörtségévcl hagyta cl 
a terepet.

Pólingnc kedvetlenül nyújtotta a rétest 
a konyhán. Ángyéinak megint a feje fáj, 
mondta mérgesen, nem is kelt föl az ágyból, 
borogatni keli a homlokát, alig győzi neki 
hordani a hideg vizet. Szokott ez igy lenni 
a fiatal leányoknál, ö is ilyen fejfájás volt, 
inig férjhez nem ment, — tette hozzá meg­
nyugtatásul.

De azúrt he lehet hozzá menni?
— Hogyne, tessék csak, elnök ur, majd
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Prcrádovics Áca járási főszolgabíró kezdetne, 
nvezésére és meghívására a becskereki katonai 
zenekar Boenyákovioa Ljubomhr karnagy vezet se 
mellett nívós és művészi értékű hangversenyt reg. 
dezett u napokban Sztaribecsejen. Különösen szép 
volt az előadott zeneszámok közül Grieg szvitje, 
Schubert Rosa mun d a jóból a halettzene. Szmetana 
egyik szimfonikus költeménye és Bosnyákovics kar­
nagy eredeti szerzeménye: az Ohridi rapszódia.

A ferencrendiek ma a római katolikus legény­
egylet nagytermében délután fél 5 órai kezdettel 
vallásos tárgyú szinelőadóst rendeznek. Szent Klára 
életéből vett kedves 4 felvonó sós színmüvet mu­
tatnak te, ,,Assisi virága“ elmen. A bevezető be­
szédet Petrányi Ferenc apát fogja mondani. Utána 
Török Ferenc segédkántor „Szent 1 erenc kará­
csonya“ című melodrámát fogja szavalni Sárkiizv 
teszlóné úrnő kísérete mellett. Az előadás tiszta 
jövedelmét a szegények segélyezésére fordítják.

December 17-én, Őfelsége a király születésnap­
ján a sztaribecsei tényleges és tartalékos tisztek 
társas estélyt tartanak.

Varnyu Lajos sztaribecsei közvetítőhöz a na­
pokban egy elegáns öltözetű férfi állított he és 
lakást keresett. Mérnöknek mondta magát s miután 
sikerült a házigazda bizalmát megnyernie, elegáns 
mozdulattal előre ki i-s fizette a lakáspénzt az első 
napra. A háziasszony a pénzt az uj lakó előtt he­
lyezte a szekfréinybe. A mérnök ur azonban másnap 
a pénzt a szekrényből busás kamataival együtt 
visszavette és angolosan eltűnt. A csendőrség nyo­
moz utána és az ellopott 750 dinár után.

A kék vonatnak nevezett mezőgazdasági mozgó 
kiállítás december 11-cn érkezik Sztaribecsejre. A 
kiállítás fogadására és helyi megrendezésére kü­
lön bizottság alakult.

A sztaribecsei elemi iskolák igazgatójául a le­
mondott Crvenesics Dohroszláv helyére Glavaski 
Csedomir tanítót nevezte ki a közoktatásügyi mi­
niszter.

legalább felejtkezik egy kicsit.
Nem ütköztem meg rajta, hogy \ngv al­

katiak ajánlatos a „felejtkezés“. Falun a 
szórakozást hívják íelejtkezésnek.

Azonban a kisleány csak úgy az ajtóit 
keresztül kívánt felejtkezni. Nagyon kért, 
hogy ne menjek be, mert fésületlen, taka­
rati an (ez csak annyit jelent, hogy nein ta­
karos) és a szemei mind ki vannak vörösöd- 
ve az álmatlanságtól. Hanem ha kedves aka­
rok lenni, akkor ő majd kinyújtja az aa'ón 
a lavórt, hozzak bele friss vizet.

Egész nap hordtam a friss vizet, p- lig 
nagyon mély volt a posta kerekes kuítl t s 
bizony egy kicsit megérezte a reumás ka 
rom. De estefele mégis csendesedett any- 
nyira Angyalkának a fejfájása, hogy7 a félig 
nyitott ajtón keresztül meghallgatta a re­
gényből a segédjegyző-fejezetel. Nem mon­
dott rá se jót, se rosszat, én meg nem mer­
tem kérdéssel zaklatni. Csak amikor na­
gyon sokáig nem szólt, akkor kérdeztem 
meg félénken, hogy tán elaludt?

— Nem alszom, — mondta szegényke 
fékezett idegességgel. — Megint jobban táj 
a fejem. Lenne szives behúzni az ajtót?

Behúztam az ajtót. Póling mama elaludt 
a nappali szoba díványán, lecsúszott a teje 
a kis párnáról, azt visszuigazitottam, hogy 
rosszat ne álmodjon, aztán beültem a ket- 
trecbe. Dolgozni szerettem volna, de nem 
ment, csupa m hetüket firkáltam a papírra- 
(Ez az egyetlen betürejtvény, amit én tolul­
tam ki; a megfejtése: egyetlen m = egyet 
len í.)

Gondoltam, hogy ne vesszen egészen 
kárba a nap, megpróbálok szót érteni a nap 
számosaimmal. Megkértem Gábor bácsit, • 
póstakocsist, kalauzoljon el Kakas Mártá­
hoz.

A drusza sokkul barátságosabban f° 
gadott, mint mikor első viziten jártam note 
még azzal is megkínált, hogy tartsam l°n
a kalapomat.

Folytatjuk.
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A nemzetközi gabonapiacok helyzete
(MÁK) Rotterdam. Az elmúlt héten a nemzet­

közi gabonapiacokon az angol valuta esése állott az 
i'tlcklödcs Homlokterében. Mivel jelenleg a nem­

zetközi gabonakereskedelemben Anglia az egyetlen 
nigyobb vásárló, el lehet képzelni, hogv az angol 
lantnak egyre nagyobb méretű értékcsökkenése mi­
xen kihatással van a gabonapiacokra, l.egnagvobh- 

I- -zt. erre vezethclö vissza, hogy az elmúlt héten a 
búzaárak mindenütt tovább estek. Ha azon a kevés 

apón, amikor szilárdabb irányzat vált uralkodóvá, 
íz árak valamivel emelkedtek is, a következő na­
pok lanyhasága folytán ezek az értékemelkedések 
ismét elvesztek.

A kereslet Anglia felől azonban továbbra 
is jó maradt,

különösen, ha a többi európai importállamok ér­
deklődésével összehasonlítjuk. Belgium és Hollandia 
csak igen nagy tartózkodással vásárolnak, a többi 
államok, Németország, Franciaország és Itália, mint 
vásárlók a búza-világpiacról egészen eltűntek. Vi­
szont nem múlik el nap anélkül, hogy egy pár tétel 
Manitoba és ausztráliai búza vásárlását ne jelentsék 
Anglia, részére. Legjellemzőbb a mai általános gaz­
dasági helyzetre az a tény, hogy más időkben 
Angliának ez a nagyszabású vételkedve nem maradt 
volna hatás nélkül a világpiac általános alakulá­
sára.

Kedvezően kell megítélnünk az uj ausztráliai 
búzában meginduló és mind nagyobb méretekben 
kialakuló üzletet. Közel félmillió tonna uj ausztrá­
liai búza került már eddig a távol Keleten eladásra, 
ami az európai kereslethez, viszonyítva igen jelentős 
mennyiség. Az ausztráliai farmerek azonban ezzel 
szemben az igen alacsony árak miatt panaszkod­
nak.

Az orosz jelentések mind kedvezőtlenebbül 
hangzanak és már nem ritkák azok a han­
gok, amelyek szerint Oroszország valószí­
nűleg már a tavasszal kénytelen lesz búzát 

importálni.

Kérdés azonban az, hogy vájjon a szovjet abban a 
helyzetben lesz-e, hogy ilyen importüzlctekct finan­
szírozni tudjon. A Balkán és más dunai államokból 
beérkező jelentések szerint a tavasszal ezekből az 
országokból is lehet számítani a búzát illetőleg 
nagyobb keresletre, ami a kedvezőtlen termésered­
mények logikus következménye. A román kormánv-

zat már eddig is igen energikus rendszabályokat 
léptetett életbe, hogy a búzaárak további emelke­
dését megakadályozza. Ezek a körülmények már 
magukban véve is eléggé alkalmasak arra, bogy

a világpiaci árak tekintetében ja\ ulást idéz­
zenek elő.

A jelentkező szükséglet más viszonyok között tel­
jesen megokolt optimizmust idézne elő; ma azonban 
a gabonapiacok az általános politikai helyzettel 
annyira összefüggésben vannak, hogy az olt mu­
tat koz i kedvezőtlen kilátások itt. különösen a nem­
zetközi búza forgalomban sem engedik a kedvező 
hatásokat érvényre jutni. Az autarchiáva és a kon- 
tingentálási rendszer bevezetésére irányuló törek­
vések, a Hihetetlenül magas vámok, általában az 
importállamok teljes elzárkózása az oka annak 
jórészben, hogy a nemzetközi gabonaforgalomban 
a különben megokolt optimizmus semmiki pen sem 
tud érvényesülni.

A rotterdami buzaüzlet különösen kiesi. I Hard 
Manitoba 4.HU 4.85, Manitoba II 4.65 4.67, Plata, 
uj 4.20 4.80, magyar búza 78 79 kg 4.25, orosz
77- 78 kg 4.50 holland forinton került forgalomba. 
Rozsban sincsen üzlet. A dunai és orosz árpa iránt 
egészen kicsi az érdeklődés, a jelenleg olcsóbb 
Plata árpát inkább vásárolják. Dunai és orosz árpa 
3.70—3.75, Plata 3.60 3.70 holland forint. Cseh­
szlovákiából nagyobb mennyiségben került zab az 
itteni piacra, de mivel a szükséglet igen csekély', 
az árak visszamentek. A nyomott heK vet a tengeri­
ben valamivel javult, mivel a fogyasztás kielégítő, 
az üzlet élénk ebb, a jobb irányzatot azonban ame­
rikai és argentínai kurzus ivem engedi érvényre 
jutni A Plata tengeri* ára 3.25 3.30, dunai tengeri 
3.05—3.15, amerikai tengeri 3.20, orosz tengeri 3.15—- 
3.25 holland forint.

(MÁK) Milánó. A búzapiacon további lány hasag 
uralkodik, a Manitobáért fizetett árakat decemberi 
szállításra Doll. 1.95, 80 kg Bahia Blanca búzáért 
Doll. 1.77-re mérsékelték. Ilyen árak mellett is 
csak egészen kis forgalom alakulhatott ki, mivel 
a malmok csak 5 százalék külföldi búzát őrölhetnek. 
Rozsban az üzlet egészen minimális, azonkívül a 
belföldi áru olcsóbb, mint a külföldi. Belföldi 
származású tengerit továbbra is Lit. 55 58 áron
váásárolják, Plata tengeriért Doll. 140, dunai ten­
geriért 32 fr. frankot cif olasz kikötő, kérnek.

Az utóbbi időben Jugoszlávia és Len­
gyelország gazdasági viszonya erősen meg­
élénkült, ezért mindkét oldalon szükségét 
látták, hogy gazdasági szervezetet létesítse­
nek, amelynek az a célja, hogy a két ország 
közötti gazdasági viszonyt elmélyítse. Fzért 
I engyclországhan lengyel jugoszláv kama­
rát létesítettek, nálunk pedig lengyel jugo­
szláv gazdasági bizottság létesült, amelyben 
a kormány tényezői é\s valamennyi nagyobb 
gazdasági szervezetek képviselői résztx esz­
nek.

A lengyü jugoszláv gazdasági bizott­
ság rövid fennállása alatt bebizonyította, 
hogy milyen nagy szükség volt erre az in­
tézményre, amely a lengyel jugoszláv ke­
reskedelmi viszony elmélyítését hathatósan 
elősegítette. A bizottságnak köszönhető, 
hogy a két ország közötti áruforgalom nem­
csak megtartotta az elmúlt é\ szint I. hanem 
még növekedett is.

X bizottság az idei évben megrendezte 
a pozeni jugoszláv kiállítást, egviittal pedig 

,’"1 'janai nemzetközi minlnvásánm a len-

Nugy választék „P R O T O S“-márkáju „PROTOS“-^ árt mányit 
poruzivík, villanyvasa'ók. I6zf edények stb i< cn olcsón kaphatók. 
Mindennemű Tungsram égS. Nagv raktár villanynzerelési anyagban. 

Villanvihalációk. Mo*ortekcrceel#*.
R. I1HRGMARWT (Altem -llclaisi
Novisriid, Kr,' Aleksimlr.t i. felelőn Cl-87. 4187

A iugoszldv-lengijel gazdasági Dizaííság 
a dcvizanchézségch leküzdésére megszervezi a 
két ország közöm kompenzációs kereskedelmet

Xi idei évben növehetie« a ímgosziav-lengyel áruforgalom

DESZANIÍA KREtt
^0 éves tapasztalat csodás eredménye I 
Bőrét bársonyossá, hamvassá és üdévé 

teszi Egyszerűen felülmúlhatatlan l
HELLER és VI1ZS0NYI, VÉL. K1KINDI

Lezárták a noví- 
szádi állatpiacot
pnslcscvtm szál és hörtHnfélás 

lépett tel
A száj és körömfájás, amely a volt Vajdaság 

nagy neszében meglehetős pusztítást okozott az 
állatállomány ban eddig megkímélte a noviszádi já­
rást, most azonban PasHcsevon néhány száj és 
köröm fája sós megbetegedés történt. Emiatt a novi­
szádi járás területén és igy Növi szád városában 
is lezárták az állatpiacokat. Erre azért volt szükség, 
hogy a vész terjedését megakadályozzák. A rende­
let szerint hasított körmit állatokat, sertéseket, 
marhákat és juhokat nem szabad a noviszádi piacra 
hozni. Mindezen állatokat vágás céljából csakis a 
noviszádi vágóhídra szabad hozni. A baromfiakat 
szabad a városba hozni. Pasiesevöt teljesen le­
zárták, innen semmiféle állatott, még baromfit sem 
szabad kivinni.

A hatóságok azért foganatosították az, erélyes 
intézkedéseket, hogy minél előbb elfojtsák az állat- 
állományt fenyegető vészt. A legtöbb helyen barom- 
négy hónapig tartott, inig az állatbetegség elmúlt, 
Noviszádon azonban remélik, hogy az erélyes in­
tézkedések következtében 3 4 héten belül teljesen
elmúlik a veszély.

gyei gyáripar kiállítását. A bizottság közre 
működésével I .ubaesevszki, a beogradi len­
gyel követség tanácsosa könyvet adott ki i 
Lengve' : szág gazdasági életéről. A bízott- I 
ságnak állandó irodája van, amelyben az ! 
érdeklődők minden szükséges információt j 
megkaphatnak a lengyel jugoszláv keres- 
kcdelmi összeköttetésekről. A bizottság c- 
gész sor ankétot tartott a jugoszláv termé­
kek Lengyelországba való kivitele ügyében 
és ebben a tekintetben elsősorban a bor, 
gyümölcsök, kender és bánva termékek ki­
vitelének lehetőségét tárgyalta meg. \ bi­
zottság jelenleg több ismeretterjesztő ki­
rándul isi szervezett meg. Az utóbbi időben 
a kompenzációs kereskedelem megszerve­
zését is megkezdték, hogy ilyenmódon a dc- 
v izanvitézségeket elkerülhessék.

Baromfi- és. tojáspiac 
Becsben

(MÁK) Becs. Miután az időjárás még mindig 
enyhe, másrészt pedig a felhozatal állandóan igen 
nagy, a kínálat sürgető és az árak nem emelkedtek. 
Jegyzések:

fa friss, magyar hízott liba 2.25—2.30 sh
la friss, jugoszláv hízott liba 2.10 2.20 sh
kacsa 2.10 2.20 sh
Ievestytik 2.20 2.30 sh
csirke 2.56 2.65 sh
X friss tojás-piacon a közönség tartózkodása 

némi árgyengülést okozott. Konzervtojást inkább 
vásárolnak és igy annak ára szilárd. Jegyzések: 

la magyar kidolgozott tojás 17.75 18.00 g
la jugoszláv kidolgozott tojás 17.50— 17.75 g 
friss belföldi 18.00—18.25 g
lengyel 51 54 gr súlyú 16.75—17.25 g
hűtőházi tojás 14.50—14.75 g
meszes tojás 13.50 13.75 g

— o —

L j szövetkezet (’surugtm. Bráza Ferenc 
takarék! főkönyvelő és Dupp Bálint plébá­
nos szorgalmazására a csurugi magyar gaz­
dák október hóban földműves gazdasági szö­
vetkezetét alakítottak. \ noviszádi törvény­
szék az alakulást jóváhagyta és a cégjegy­
zést engedélyezte. December I -én a szövet­
kezet megkezdte működését. FI nők: dr. T aj- 
dics Vvlimir orvos, th. elnök: Dupp Bálint 
plébános, alelnöki Sőregi Mihály, igazgató: 
BtázI Ferenc, igazgatósági tagok: Brasnyó 
Imre, Fábián Márton, Füstös Ferenc, Ivanov 
Jó eb. Kovács Mihály, Nagy Sándor, Rind 
Antal. A lel ügyelőbizottság tagjai: Szrccs- 
kov Milán gyógy szeres/, elnök, Rajosé tics 
Szívván, Bvrccz László tanító, Füzér Péter 
kántortan itó, Szevin Károly. Az állatién vész 
tési osztály élére állanak: Bogács Imre köz­
ségi állatorvos és Orosz Imre.

Megalakult a noviszádi vas és |’é mi pá­
rosok szakosztálya. A noviszádi iparosegye- 
sillet keretében az i»ártörvény rendelkezé­
sei szerint megalakult a vas és lémiparosok 
szakosztálya, amely a vas és lémiparosok 
külön érdekeit van hivatva szem előtt tart a 
ni és elősegíteni. X szakosztály elnökévé Po- 
mikacsek Józsefei, alelnökévé pedig Gum- 
binger Ferencet választotta meg. \ szakosz­
tály kedden este tartotta meg első rendes 
ülését.
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Szerda, december 7

A dinár árfolyama. Budapest 7 30—7.80 Prága
43.30—45.70, Berlin 5.38 5.62. London 239.50.

Zürich. Beogréd 7.00, Pária 2031», 1 .ondón 1874. 
Neuyork 520, Brüssel 72 825. Milan.) 26 50 Madrid 
42 40, Amsterdam 20 » 925, Berlin 123 60. Szófia 
3.76, Prága 15 41. Bukarest 3.085.

NON ISZÁDI miMKM TÓZ SDK

Búza 76 kgos 2 o, bácskai Noviszád és Szómból 
környéki 148—150. kőzcphácskai 149-151. felső­
bácskai 150—152. bácskai tiszai 151 — 153. tiszai 
uszályrakomány 153-155, bogai uszályrakomány 151 
—138. felsőbánáti 145-147, délbánáti 143—145, sze­
ré mi 149—151. 78 kgos 2 középbácskai 151—153. 
árpa 90—92.50, zab 95—97.50, tengeri bácskai gar 
minőség 52 54, december-januárra 53—55, március-
májusra 68—70. bánáti uj garantált minőség 48—
51, szerumi garantált minőség 52—54, szerémi már­
cius-májusra indjijai paritásban 68 -70, szervmi 
szárított 62—64, indjijai paritásban 62 -03. bánáti 
szárított 59—60, bácskai szárított 61 -63. búzaliszt 
báácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 247.50— 
262.50, kettes 227.50-242.50, ötös 210-220, hatos 
170- 180. hetes 125—135, nyolcas 82.50 —85, búza- 
korpa jutazsákokban bácskai és szerémi 61 63, bá­
náti 60—62. fehér bab 2 százalék bácskai és szeré­
in! 115—120.

Irányzat: Tartott.
Forgalom: 61 vagon.
Ma a 1fiz,sdc zárta vasi.

Sznmbori termény tőzsde. Búza bácskai Szómból
környéki 148 — 150. felsőbácskai 150 1 52. zlavóniai
j45—147.50, szerémi 147.50 — 150, Tisza bácskai 15.i 
-155, Tisza bánáti 151-153, bánáti 146-148. len j 
geri bácskai vasút prompt 52 54. dec.—jan. 54—56.
bácskai vasút 64 - 66. bácskai tengeri dunai é* 
tiszai hajórakomény 68—70, zal) bácskai vasút 
95—97.50. szerémi és szlavóniai 97.50— 100, árpa bács 
kai 90 — 92. bab szokvány 115—120. szlovéniai széna 
ab állomás 50—55, bácskai széna ab állomás 50—55. 
bácskai szalma 23 —30, liszt nullás gg és g 247,50— j 
262.50, kettes 227.50 —242.50, ötös 210—220, hatos ;
170—180. hetes 125 -135, nyolcas 82.50...85, korpa ;
prompt 61 — 63. j

mm urnmu
Küzdelemben 43 (2:0) aráimban 
letzte az osztrák látogatottat
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Rádió műsor
Ceütörtök, december S

Beográd 11.00: Gramofon 12.06: Hangverseny. 
14,00: A BSK—Konkordia mérkőzés közvetítésé Zag- 
rebböl. 16.00: Gyermekének. 16.30: Gramofon 19.00: 
Rádiózenekar 20 00: A Manon-opera átvitele f.jub-
ljanából.

Becs. 1130: Szimfónikus hangverseny. 15.05: 
Gitár kamarazene. 20.00: Vidám cet. 22.30: lánc­
zene.

Budapest. 9.00: Hírek 10.00 Egyházi zene és 
szentbeszéd. 11.15: Görögkutolikus istentisztelet, 
majd az operaház zenekarának hangversenye. 14 00: 
Gramofon. 16.00: Révész Béla előadása. 17.30: Hon- 
védzeivekar. 18.45: Vidám óra. 10.16: Bodán Margit 
népdalokat énekel. 20.16: Előadás az általános pol. 
helyzetről. 20.86: Az operaház zenekarának hang- ; 
versenye. Vezényel Dolmány! Ernő. Itália sport­
hírek. 23.00: Cigányzene.

Tegnap délután 3 órakor játszották te London­
ban az angol—osztrák válogatott mtballmérkőzést,
A világraszóló mérkőzés iránt óriási érdeklődés 
nyilvánult, három világrészből 1 .vadonba sereglette-k 
a futballspovt tehetősebb vezérei. Köze) hatvanezet 
főnyi tömeg vonult ki a Chelsea pályára. Ott volt 
Györgv angol királyi herceg, a londoni osztrák 
követség tagjai teljes szambán, Xuszlriáhúl ötezer­
nél több „drukker“ kísérte el a csapatot.

Londonban ritkaságszámba menő verőfényes nap 
sugaras időben kezdték mcjg a nagy meccset Kan- 
genus Itelga bíró vezetésével. Ausztria kezd, de 
már a második percben az angolok lendülnek tá­
madásba. .Az osztrákok látható elfogultsággal küz­
denek, ezt kihasználják az angolok és az ötödik 
percben védhetellen lövéssel megszerzik a vezetést.
Az osztrákokat láthatóan meglepi a nem v árt for­
dulat, de azért rövidesen felhagynak a tervszerűtlen 
tapogatózással és szebbnél-sBebb támadásokat ve­
zetnek az angol kapu ellen.

Az osztrák fölény határozottan szembetűnő, de 
eredmény leien, mert az angol védelem, sőt a csapat j 
mindenegyes embere pompás lendülettel játszik, a ! 
csapatrészek hihetetlenül rugalmasak, mind a tizen­
egy ember állandóan játékban van Hullámzik a 
játék, az osztrákok bárom tiszta gólhelyzetet hibáz­
nák, az angolok viszont a 27. percben újabb gólt 
érnek el.

Az újabb angol gól után a játék kepe ne»n 
változik a félidő 2:0 eredménnyel zárul az an­
golok javára

Szünet után az. osztrákok rendkívül heves tá­
madásba kezdenek. Valósággal ostrom alá veszik . 
az angol kaput és a 6. percben Zischek íigves tnk- I

Ilkával megjátszott támadás után megszerzi az osz­
trákok első gólját. Egyideig még az osztrákok van-
"ák fölenvben, do íz angolok rendkívül szí- 5- r
védekeznek.

A* mérkőzés sorsa ekkor dőlt cl, az. angolok 
törhetetlen győzniakarásán, ragyogó testi és lelki 
felkészültségén. Lassanként újból angol fölény ala­
kul ki és a 23. percben 3:1-re vezetnek a/ an­
golok. A gól után az osztrákok veszik at a/ 
irányítást, a 35. percben belövik a második gólt. 
Az iram ereje a maximumra fokozódik, szinte pilla­
natonként váltakozik a helyzet a kapuk elölt Mind­
össze két percig örülhettek az osztrákok a győztes 
gólnak, mert remekbe szabott angol kombináció 
után megszületik a negyedik angol gól.

Az osztrákok nem adják fel a harcot, de már 
kétségtelen, hogy a mérkőzést meg nem nyerhetik. 
Erősen alkonyul, a tribün közönsége lassan kifelé 
indul, a pályán őrülten száguldó játékosok lát­
szanak csak, a labda útját csak a hozzá közel- 
jutók figyelhetik. A 43. percben komért rúgnak 
az. osztrákok, a magasan ívelő labda a felugró 
angol kapus mögött a hálóba jut. Egy perc még 
és a bíró lefújja a szenzációs mérkőzést.

Az eredmény, főleg azonban a mutatott játék 
határozottan hízelgő az európai futballra, mely- 
kétségtelenül elérte a legjobb angol n i x ót V. 
osztrák csapat játszott már sokkal jobban is. vi­
szont az angolok ezúttal minden tekintetben ki­
fogástalan együttesnek bizonyullak.

A mérkőzést Európa csaknem minden nagyoló 
rádióállomása közvetítette. Xo\ Iszádon több helyen 
nagy tömegek hallgatták a közvetítést az uceára 
szóló hangszórókon

A noviszádi második osztály 
első csoportjának helyezési 

sorrendjét dönti el a vasárnapi
forduló

Ki lesz a Nagy serleg idei védője ?

K1K1NPAI H1UKK
Mily in Vladimir, a kikindai .járás elöljárója a | 

báni tanács vizsgáztató bizottsága előtt kitünően 
tette 1c a politikai közigazgatás főüsz.lvisclói vizs­
gáját. — A kikindai törvényszék kél havi szigo­
rított fogházzal sújtotta Fóliák Vladimir volt ogulini 
magántisztviselőt, aki mint tiszti-szolga levelet irt ^ 
felettese feleségének, hogy ha ivem ad kétezer di­
nárt, megmondja férjének, hogy megcsalja. Az ügyet < 
a katonai törvényszék a polgári törvényszékhez tette 
át, „mely tegnap Ítélkezett. - A kikindai tennis/- 1 
klub kibérelte a Szokni nagytermét, amely méretei 
folytán alkalmas arra, hogy ott fedett tennis/pályul 
rendezzenek he. A kikindaiak remélik, hogy a 
téli tréningek folytán síkeresel.be,. lógnak szere­
pelni « tavaszi serien mérkőzéseken

A noviszádi al szövetség második osztályának 
búcsúja az őszi bajnoki szezontól érdekes küzdel­
meket ígér. A második osztály első csoportja nem­
csak sorrendben, de az erőviszonyok szempontjából 
is a legelső az öt csoport közül, mert a legjobb 
futballt játszó és legrégibb egyesületek kétségtele­
nül ebben a csoportban tömörülnek.

Ez az. oka annak, hogy az élcsapatok hely ezésé- 
l«en nagyon csekély különbségek mutatkoznak és 
igv az utolsó helyezést kivéve a vasárnapi két 
mérkőzés dönti el az őszi végleges sorrendet. Eb­
ben a csoportban a helyzet jelenleg a következő.

1. Palankin Szloga 5 5 ti 0 21:2 10
2 Mnkkubi 5 4 (I 1 17:5 8
3. Szlovacski 6 4 6 2 17.12 o
4. ZsSK 5 3 0 2 14:0 6
5. Isztva 6 1 1 4 i.l.i ■>
ti Palánkéi SK 5 0 2 ,1 7:1, 2
7. Rapid 6 0 I a 5'2H 1
Vasárnap a Szloga Makknbi és a Palánk,ii SK

ZsSK mérkőzéseket játsszák le Noviszádon. A

Szloga első helyezését a vasárnapi mérkőzés ered­
ménye aligha befolyásolhatja, mert gól arány át a 
Makkabi be nem hozhatja. Amennyiben pedig a 
Szloga győz, négy tiszta ponttal vezet, A Makkal' 
második helyezése mindenképen bizonyos, de niai 
a Szlovacski harmadik helyét a noviszádi V^asuta 
sok erősen ostromolják. Ha .vasárnap a SzSK ü 
győzi a Palánkéi SK-t, úgy jobb gólarányával uc 
gyedik helyre szorít ja le a jóképességü petiovaci 
együttest. A Palánkéi SK feljöhet ^ ötödik helyre 
ha vasárnap győz.

A mérkőzéseket délelőtt rendezik a Karagya1 
gye pályán.

Délután a Rádnicski pályán a kulai Rádnicski 
mérkőzik n noviszádi Rádnicskival a Nagy ■ 
légért. A két csapat találkozóját többizben el lolletl 
halasztani közbejött akadályok miatt. így csak ,V*. 
sárnap dől el, hogy ki lesz a Nagy serleg ’ 
védője.

A kulai Rádnicski állandóan fejlődő egyélű^ 
az utóbbi hónapok során néhány kiváló eredni' „
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irt cl, nívós csapatok ellen, Az együttes azon az ( hogy a kolaiak nagyon kemény ellenfelek lesznek 
utón halad, hogy visszaszerezheti a kulid futball- j és a Rádnicskinak jól kell játszania, ha győzni 
sport valamikor legendás hírnevét. Egészen bizonyos, I akar.

A düsseldorfi német—holland mérkőzésről, amelyet tudvalévőén a hollandok nyenek 2:0 arány­
ban. Felső kép: Az 50.000 főnyi tömegben többem elájultak, akiket a mentők szállítottak el. Alsó 
kép: A német kapus sikerrel ment egy veszélyes lövést.

December 17 és 18-án nemzetközi mérkőzést 
játszanak Szuboticán. A Zsák agilis vezetőségének 
ugyanis erre a két napra sikerült lekötnie a nagy­
hírű aradi bajnokcsapatot a CFR Glóriát, A prog­
ram szerint az első napon a Zsák játszana az 
aradi csapattal, másnap pedig vagy a Bácska, 
vagy pedig egy erős szuboticai kombinált.

Az aradi Glória játékereje nem teljesen is­
meretlen a szuboticai közönség előtt, amely hírből 
tudja, hogy a Glória egyike Romániában a legjobb

Biróküldések a szuboticai alszővctscg területén. 
A szuboticai alszővctscg biróküldő bizottsága a mai 
és vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat, 
delegálta: Ma: Bácska—SzMTC: Boros, szuboticai 
A—B kombinált: Szonnenberg. Vasárnap: Zsák— 
NAK: Kujundzsics A. (Ruzmnnn), Sport—Villany­
telep: Priboj, Dulcis—VSC: Marcikics.

A noviszádl ZsSK hírei. A ZsSK vezetősége 
ezúton értesíti összes játékosait, hogy a holnapi esti 
szakosztáályülésen pontosan 7 órakor haladéktalanul 
megjelenjen. — Vezetőség.

Akar jól és olcsón vásárolni?
Akkor menjen

rrafrlcscvlcs János
röfOsttzlclCbe

Noviszád, Futaki ut 12. (az új Reitzer-paiotában) 

Nagy választék ! Pontos kiszolgálás 1

NYÍLT TÉR*

Gondoskodjék
saját és osalédja Jövőjéről 

óletblztosltáa utján I
SPÜH

Kérjen Ismertetést rend­
kívül előnyős u. n „Krízis- 
dljszabásunkrűl'l

ROSSI JA FONSIERE biztosító 
társaség fl ókigazgatóság a 
Szubotlca, Aleksandrova ul. 4

téiven leszatiiíott arak férfi öltöny tiszti- 
litisa 4i) — din. Novisad Futoski put 12.

artete i kívüli saiat ijy rtmán\uuk. — barna (■ s tehér lemezek 
’dekli), — hu! ám és caomagolo papírt raktárról szállít

INDUSIIIMMINO I KOMERCIJALNO D. D
SIIBÖIICA, Stroamaierova ul. 16. 472

Karácsonyi, újévi és
más alkalmi ajándékot
már most kiválaszthat és a megadott időben pontosan leszállítom.

Állandó kiállítás
nemes mtrkás mütár yak. valódi perzsaszömegek, olajfestmények 
teljes kristály Moser iró, n-met. angol étkező, író és dohányzó 

késietekből
Áraira a mai viszonyokhoz képest legolcsóbban vannak megállapítva

Naponta friss vágott vlrég az olasz DlvlerArél.

Balog Lina Szubollca
Kralja Aleksandrs ulica 5,

Az aradi Glória Szuboticán játszik
17 és 18-ikán

A szuboticai ZsAK a temesvári Ripenziával tárgyal 
egy mérkőzés lekötéséről

csapatoknak és tudás tekintetében egyenrangú a 

legjobb jugoszláv csapatokkal. Az együttes főerénye 
a gyorsaságra épített kombinációk és a csatárok 
lövőkészsége.

A szuboticai közönség nagy érdeklődéssel vár­
ja az aradi csapat vendégszereplését.

A szuboticai Zsák vezetősége egvbként — mint 
értesülünk — a temesvári profi Ripenziával is 
érintkezésbe lépett egy mérkőzés lekötését illetőleg, 
de megegyezés ezideig még nem jött létre.

Örömei szerez magánah 
meri lót Kap heves pénzért:

Karácsonyra
selyem harisnya, női fehérnemű, reform 
nadrág, kombiné, pullover, trikóárú, férfi In 
gek, bokavédő, nadrágtartó, harisnyatartó, 
gyapjúsál, bőr-bélelt kesztyű, zsebkendő, 

francia sapka stb.
Hallatlanul olcsó árak mellett — 

mégis |0 minőségben!

Milutinovics Laza Milutinovics Szlavón
női és férfi divat áru üzletében 

Kralja Petra 21. 4917 Kralja Alexandra 12

Dz „DRAWER Kályha a leggazdaságosabb! 

OHLER és BLflTTMflitH w. a me.er
Tekintse m ed »aj át érdekében módén vHe kinyiét oHkü»,

.................................................................................. imimiiiuilimiiim

HIRDESSEN B REGGELI Ü1SBGBBN
............. ....................... ........................................... .

Fehér György
fűszer és csemege kereskedő 
NOVlSZÚd, Masarikova 20.

Karácsonyi bevásárlását 
fűszer és friss csemege 
árukban szolid áron és 
a legjobban csak nálam 
eszközölheti

A legkisebb rendelést is házhoz szállifom.

Szállítunk elsőrendű Éti-' 
zelőfál legolcsóbb áron !

Tölgyladorong fűrészelve Dinar 23 —
Tölgyfahasib „ . 25'— $

„ ás aprítva „ 26"—
HUBERT és FIA Novisad

VÉL. LIMAN. Tel. 35-:7

Szén, koksz és mindennemű tüzelőfa

JÖJJÖN
és étkezzék a

Városi Sőrcsarnohban!
Higiénikus konyha, kitűnő koszt, olcsó abonoma 1

NarandZa VlKlor vendéglős
Szukotlca, Zen«. # t pu »I.
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i.iFM MOZII - SZIIPOISCA
Ma cs a következő napokon

m «» $* u ■« «b tf o
nagysikerű legújabb filmje:

a LEGSZEBB KALAND
(KIcis Gallhvct és Roy vlgjátcka után)

Francia humor, kedélyesség, sikk és elegancia, pom- 
pás kiállítás

Rendezle: Reinhold Schünzel. Zene: Ralph I rvin. 
Főszereplők:

WOLF ALBACH RETTY,
IDA WÜST, OTTO WALLBURG. 

Pótmíiso'ok: Jugoszláv magazin és Fox zsurnál.
A mai csütörtöki díszbemutatóra számozott! egyek 

elővételben.

MÓimnísiií
I

ugy hétköznap, mint utsurnap |
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár |

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár g

'AUBA
a

GRAND KÁVÉHÁZ.
(National) SZUBO F5CA I

BOHÉM TANYA!!
November 1-től egész éjiéi nyitva Kitűnő zene1 Elsőrendű hideg 
és meleg ételek és italok! Feltűnő olcsó árak. Pontos *» cv»» kiszoigdts

A s kétség gyógyít­
ható í Euphonia-tatálmany, 
specialistáktól ajánlva, eltá­
volít ftilzúgást, fülfolyást, 
íagyothallást. Számtalan 
llsmerőlevél. Kérjen dijta- 
an prospektust. Eupltonia, 
;Szki bei Krakow, Polen.

4914

Gpmöfcsfák
ritka szépek, diszlák sth. 
olcsón beszerezhetők 
BASCH faiskolában Csati- 
tavir. Kérjen árjegyzéket 

3730

RfHlám
naptárakat gyönyörű több­
színű kivitelben legolcsób­
ban gyárt „PAX“ Novisad, 
Kr. Alexandra 19. Kérjen 
mintázott árajánlatot. 454b

I um S
Eladó 25 HP nyelsolaj- 

motor, fiatal, kévéséi hasz­
nait. Ozsvar motormalom, 
Csantavir. 4920

900 dinárért elsőrangú 
teljes ellátás fürdőszobával. 
10 dinár 4 tál étel ebéd 
ugyanott kihordásra is. No- 
viszád. Wilsonov trg 7. 1.

4921

Síarácsonyi vásári
nem rendezek, mert

Női télikabát használt, 
eladó. Noviszád Zseljez- 
nicska ucca 75.

j RUHST KERES I
Kereskedő segéd, aki a 

szerb, magyar, német és 
francia nyelvet bírja állást 
keres. Ctm a novlszádi ki­
adóban. 4910

$

i KI EDO 1
Három szoba konyha 

mellékhelyiségekkel kiadó. 
Noviszád, Primorszka (Vá­
sár) ucca 35. 4998

A volt Klein féle üzlet- 
helyiség kiadó. Noviszád, 
Kralja Aleksandra 7. 4924

Szép udvari lakás 2 szoba 
és mellékhelyiségekből ál­
ló december 1 töl kiadó 
Zeljezniőka 5. 4915

fi~ kereslet j
KERESBK egy pár 36-os 

malomkövet. Temerini ma­
lom. 4923

i~üüTir 1
Marhicn hívül

Príma
Bűkkhasábla 
bükkdorongla 
gyertyánhaslbfa 
cserliasábia 
tölgyhasábüi 
bükk vasul: l.ilpia 
pormentes faszén 
burgonya 
per 10.000 kg

D. 1.550'- 
, 1.250- 
„ 1.550- 
, 1.450'- 
. 1 200'- 

. 1.550- 
„ 4.600'- 
. 6.000- 

ab leladó- 
llomá... Kivánsá ;ra í r a neu 

ajánlatot küldő . 
la petróleum _ D. 640 - 
la autóbenzin 725'30 820- 
nyersolaj motor- 

linjtávra D. 2 0-
la uj diu » ®00‘-
per 100 kg ab Sombor
Lcrtcrcr Desider Sombor 

4606

Kelengye vászon Din.
Jobb minőségű vászon
1 El ff ff
Finom szálú Liliom vás~on 
150 cm. széles alsó lepedő vászon 
Mintás ílanell pongyolára 
Tenisz flanelt csíkos 
Tenisz „
Ruhabársony sima, szép színek 

„ szép színek
Párna montírozó bársony 
Mintás velvet bársony 

„ cord
Taftok és moire taftok 
Georgette minden színben 
Creoe de Chine müselyem 
Tiszta selyem Crepe de Chine 
Selyemkendők

Paplankasmír 140 cm. széles 
Selyem paplanhuzatok 
Mintás Parísette és Geíscha 
Francia gyapjú delain 
Férfíszövetek, angol árú

ff tt
Férfi doublé szövetek 
Pizsama poplin

:e 7
Itb 9
4 AJE.-X 114WJL 0 14
25 23
4 A 9&•* j
i: 8

A -A ‘a4* 10
45 26
34 24
<»o
MASA 22
r~ oWO 44
28 20

Mft 45*75 53
65 48
75 48

iz.u 58
65 26

95
A****lOU 1 85

! 24
18

240
1 180

«/-AábAlv ! 180
22

1932 rfecember8^

Városi Mozi, Sznbotlta
Csütörtökig

Uía hangos híradó.

A császár 
barátnői©

I Kaiserliebchen)
II József császár és postáslány szerelme. 

Főszereplők:

Liane Haid és Waiter Jansen
Zenéjét szerezte: E. Bet re

Aréna-I on-Mozl- Szembor
Dec. 8—9—10 — 11 Csütörtöktől—vasárnapig

ŐnagQSága telmcmoie
Zenés, romantikus filmujdonság. 

Zenéje: Ralph Ervin
Főszereplők: LIANE HAID, I Ians 

Brauswetter, Hilde Hildebrandt. Karl Et linger

f Műsoron kívül: KULI URhil.MEK

KERTÉSZET újonnan épített üvegházzal es la­
kóházzal bérbeadó vagy eladó, esetleg földdel el­
cserélhető. Érdeklődni lehet dr. Havai Lajos ügy­
védi irodájában Sztori Recscj. 491!)

van nálam, azonban az ífflr.erre az alka­
lomra mélyen leszállítottam:

Az áthúzott árak 1932. julíus hóban voltak érvényben.

DARÁLÓ nyersolajmotor 25 lóerős, egy pár 
tót kő 48 colos pavasztörlésre alkalmas eladó, üzem­
ben megtekinthető. Motok külön is eladó. Bajié. 
Daniié Racska-Topola. 4918

Diéikok korrepetálá­
sát elvállalja szuboticai 
joghallgató. Cim a szubo­
ticai kiidoban. 5 >8

Szuiutllíial hlodö-
hlVtilQHinH minden nap 
reggel ' -9—2-ig és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

Fiiateüsták!
Veszek béivegeket 
és egész gyüjtemé- 
nveket. Érdeklődni 
Nov'szád, Wilson tér 

3, az udvarban.

Betét- 4270
könyyec s k éáó

is több kisebb-na 
gyobb ingatlan BladÓ.

ViASHí/AK
Noviszád, Zseleznicska 62

NARANCS sic
CI ÍR )M
FÜ IGE
DIÓ
ALMA
SZILVA
BURGONYA
BAB
KÁPOSZTA
hagyma
DUGHAGYMA stb.
nagyban és kicsinyben
legjobban
és legolcsóbban

Lederer
Jenőnél

Novisad Vilson trg 7,
Raktárak:
Temerinska ul. 21. 
és 38 sz.

I Telefon Iroda 22-14. 
Raktárak: 30-15, 31-46.

Per® figsumt SuftoJlca

ßk líoracsony*

CíaLiLisx VlKior

füszerüzletében (Noviszád, Hal tért 
vásárolhat jól és olcsón mindig friss

mogyorót, mandulát, 
csokoládét, mazsolát.

bmbém émmmmimMes*
A szerkctizi »e.'t felel: 1 OMAN 8AáL>Ú1
A kiadásért felel: BLAZSl'.K i P. ^

Nyom ,n nyomdai müimézd és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén Noviszádon


